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A japán-német 
tengeri összeköttetés 
Berlinben, Tokióban és Rómábanm elsőrendü fontos- 

gu eseményként méltatták az első japán tengeralatt- 

ók megjelenését az atlanti német kikötőkben: Általában 
következő szempontok szennt mérlegelték az ügy jelen- 
ségét: 

A politikai ezempont. A japán hadihajók megjele- 
ése az Atlanti óceánon - peontosan a német -olasz-ja- 

1 öveteég megkötésének második évfosrduló- 

án - azt bizonyitotta, hogy az összhang a három hata- 

om között tökéletes, sőt egyre teljesebb lesz s a három 

ormány szerosan együttmüködő közös haditorvvel dol- 

ik, közös területen, egymás közé elegyedve, ugy, ahogy 

gyes célok miundes magánérdektől függetlenül meg- 

vetelik. Különösen jelentős lesz a japán-német- olasz 

ttmüködés az atlanti csatában, ha moggondoljuk, 

ogy az elso világháboruban Japán nem volt hajlandó ki- 

mozdulni a keletázsiai térséghből, nem kölcsönzött hadi- 

injót és katonát az antantnak a Japántól távol eső harc- 

lerek számára, azaz hangsulyozta érdekei különálló- 

Agát. Most nincs igy. Nincs külön érdek, cél, vagy kibon- 

takozás. A japár tengeraulattjáró épugy őrt áll Hamburg, 

Erest, vagy Palerm kikötője előtt, mint a német esetleg 

Sanghájnál, az olas: a Sajamon-szigeteknél. A hármas- 

övet egységének dokumentuma tehát a janán ten- 

geralattjárók közremüköd az atlanti csatában. 

2. A k tonai, stratégiai és taktikai szempont. Mi- 

után a japán tengeralatujás ók megteremtették az össze- 

itetést Európa és Távol-Kelet között, a hármasszövet- 

ség haditengerészete egységesen kidolgozott és közösen 
grekajtott terv szerint ellenőrüzheti az összes vilégten- 
rt és a feladatokat pontcsan eleszöva vadászhat az el- 

enséges hajókra. Egyetlen pent sincsen a teugereken 
többé. ahol angolszász szállitohajó erős hadihajófedezet 
nélkül megjelenhetnék. Annyi hadihajó pedig nincs a vi- 

ágon, amennyi a kisér tet mindig és mindenütt elvégez- 

Íné. Az angolszász haditengerészeti emberfeletti megter- 

lését elenti az általános karavánrondszer, hiszen ha 

hány torpedóüldöző péildául Afrika körül el akarja ki- 

rni a Londonból Balkuttaba induló és természetszerü- 

leg lassan haladó konvojt, legalább két hónapig tart, 

amig az utat oda-vissza megjarja. Menny) szén, mennyi 

olaj és menuyi tengerész! Semleges körökben 509.000-re 

csülik azoknak az angolszász haditengerészeknek a szá- 

mát, akik a világ minmden részén a kereskedelmi hajók és 

ikötők hiztositását állandóan végzik. Holott már a kon- 
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tonna árut hozhat egy év alatt Kelet-Azsiából Európába. 
Ez már igen nagy mennuyiség és azokon a nemes anyago- 
kon kivül, amelyekből az évi európai szükséglet 5 és 15 
ezer tonna között váltalko már nagyobbtömegü áru- 
igényeket is kielégithet. például a gumi-, gyapot-, gyapju- 
vagy rizsigények egy részést. Kelet-Azsiában, főleg Ho- 
land-Indiában, Einában és Hátsó-Indiában sok olyan 
nyeorsanyag van, amire Németországnak szüksége lehet 

(őn, wolfram, molibdén, réz, mikkel, stb.). Viszont Japán 
is sok olyant kapbat, amit nem nélkülözhet (gyógyszerek, 
festék, müszerek, stb.). Az esetleges tengeralatti össze. 
köttetés Japán és Kelet-Ázia között tehát lehetővé teszi 
bizonyos igen fontos nenees anyagok kicserélését a had- 
viselők között, mert ha az áruszállitások sulyvolumenje 
nem is lehet nagy, az árucseretontosság szempontjából 

mégis életbevágó kérdéseket oldhat meg. 

hadihelyzetet. A német véderő főparancsnokságának 

egyszerre több helyen is elérték a németek a Volgát. 
Ami a Kaukázust illeti, északnyugati részén 

gelycsapatok a továpbi előnyomulást. A harcok ugy a 

ketetengeri partvidéken alig marad már a Szovjetnek 

nyezők, a Ladoga-tónál elért sikereiket hamarosan 

tótól az Azovi-tengerig huzódott, az Iimen-tó, Rzsew, 

voj-rendszer sem sokat ér, gyenge is és tökéletlen. Szep- 

mberben ujból 900.000 tonnát süllyesztettek el a néme- 

tek s a szám az olasz és a japán elsüllyesztésekkel, a fe- 

tetenger; pusztitásokkal jóval az egymillió fölé emel- 

kedik. Mi jesz, ha ez az arány még egy évig tart. A hár- 

masszövetség hatalmai egy év mulva már nem százával, 

hanem ezrével lepik el a világtengereket buvárhajóikkal, 

ekintve, hogy az ujfajta naszádok épitése 1942 elejétől 

zsákmányolt keletázsiai hajógyárakig (Sanghai, Hong- 

kong, Szingapur, Rangoon, Manilla, Batávia, Szurabaja, 

stb.), hogy az első világnáborus hajótermelést egyes he- 
yeken megtizszerezi. Ha száz kereskedelmi hajóra és tiz 

olszász hadihajóra 1940-ben és 1941-ben még két-há- 

rom tengeralattjáró jutott, 1943-ban már tiz-tizenöt jut, 
- s mennyivel tökeletesebb tengeralattjárók, mint a ré- 

ek voltak! F 
3. A gazdasági szempont. Mig Amerikában sokat be- 

zélnek „a légi szállitások rroblémájának megoldásáról, 

a tengeralattjáró veszélyt hatalmas szállitó-repülőfiot- 
kkal akarjó' ellenealyozni (az egyelőre csaik az álmolk 

birodalmában létező hat-nyolenyotoros szállitóőgépek 

venként 200-250 tonnát hozhatnának Amerikából 
rópába), addig a Japan és Németország között megva- 

it tengeralatti »eszeköttetés elvben sok utánpótlási 
dot megoldhat a közeljövőben. Emlékezzünk az első 

ilágháboru „Deutsehlana" nevü kereskedelmi tenger- 
attjárójára amely már 1916-ban (az amerikai hadüze- 

árut, anilinfestéket és gyógyszert 
Námetországból Newyorkba szálli- 
kizárva Japán és Németország kö- 

kkel!l egy-egy szállitó-tenger- 

) nem igen lehet szó, de erre 

olyan óriási szériákban felyik mindenütt Németországtól, 

tallától, a megszallt EFurópa hajógyáraitól Japánig és 

ugy a Volgánál, mint a Don alsó folyásától keletre is, 
tehát a német és szövetséges csapatok a keleti 

lingrádban me 
ben és torlaszi ösött 

visták ellenállását 
Nemet gyálogság és páncélosok mélyen előretőrtek a város 
északi réeszépben - A Kaukázusban ötszáznál több szovjet 

támaszpontot és harci állást foglaltak el 
A nyár közepén megkezdett nagy offenziva száz nap alatt lényegesen megváltoztatta a keleti 

egyik fontos célkitüzését: a voigai forgalom ketté- 
vágását s ezzel egyidőben a szovjet-arcvonal megbontásat már elérték, A Volga alsó folyásának vidéke és 
a Kaukázus külön hadszintérré vált. Utánpótlási lehetősége itt a Szovjetnek nincs, mert Sztalingrádnál 

már bejezett tény a német áttörés, a hegylánc kö- 
zépső szakaszán pedig a legfontosabb magasilati állások és hágók birtokba vételével biztositották a ten 

hiu ázus dén részén. mint északon, a groszniji kő 
olajvidéken változatlan hevességgel folynak. Terektől délre a bolsevista páncélos erők ellentámadását a 
német és román tüzérség elháritotta. Novorosszijszk 
van és a Maikopból Tuapse felé vezető uton kibonta kozoti nagy támadás is a befejezéshez közeledik. A 

kiab.0je már hetek óta a tengelyesapatok kezében 

legujabb jelentések szerint a tengelycsapatok előőrsei alig husz kilóméternyire állanak már Tuapse váro- 
satól. A város előtt nagy ütközetre került sor. Egyesjelekből arra lehet következtetni, hogy a kétségbe- 
esetten védekező vörös csapatok Tuapse városát házról-házra akarják védeni. Tuapse elfoglalásával a fe- 

támaszpontja. 
Megváltozott a helyzet a keleti arcvonal középső és északi szakaszán is A németek a kezdemé- 

ujabbak követték. Az Imen-tótól délkeletre és Ka 
luga térségben sulyos csapások érték a Szovjet erőit. A keleti iront a nyári nagy offenziva előtt a Ladoga- 

Orel, Kurszk, Charkow, Rosztov közötti vonalon 
Ezt a vonalat száz nap alatt messze kitolták keletre, Kurszktól a voronessi hi-lőig, majd a Don folyótól 

keletre fekvő területekre. Innen az arcvonal dél felé hajiik a Don mentén s a Don-volgai szakaszon, Szta- 
lingrád térségéig. Itt a Don és Volga között a front már német kézen van s a legfontosabb kulcsállásokat, 

a tengelycsapatok szilárdan tartják. Száz nap alatt 
front egész hosszában ujabb erős csapásokat mértek a 

szovjeterőkre, nagy területeket foglaltak el és délen 
kázus kőolajvidékéig kiszélesitették az arcvonalat. Az 

Rosztowtól mélyen délkeletre előnyomulva, a Kau- 

ékverés és bekerités taktikája ezekben a harcokban 
1s teljes sikerrel koronázta a tengelycsapatok hadmüveleteit, ahol pedig makacs közelharcokra került sor, 
- mint Sztalingrád utcáin és hadiüzemeiben - ott a 

ne. támogatják a roskadozó szovjet haderőt. 
Legujabb háborus jelentéseink az alábbiak: 

Berlinből jelenti a Rador: A német vezéri főhadi- 
szállásnak csütörtökön délben kiadott harctéri jelen- 
tése szerint a Kaukázusban a német és szlovák csapa- 
tok süru erdőkkel benőtt hegyi terepen rohammal is- 
mé' több mint ötszáz ellenséges támaszpontot és 
harci állást foglaltak el. A Terek-szakaszon az ellen- 
séges erők támadását visszaverték. Sztalingrádban a 

gyalogság és páncélosok egységei megtörték a ház- 
tömbökben és torlaszok mögött küzdő bolsevisták ma- 
kacs ellentállását és mélyen előretörtek a város északi 

részében. Német harci és zuhanóbombázó repülőgé- 
pek egymást követő hullámokban támadva ellenséges 
erődőket és tüzérségi állásokat zuztak szét. Az ellen- 
ség tehermentesitő támadásait meghiusitották és su- 
lyos veszteséget okoztak neki, Hatásos légi támadá- 
sok irányultak a bolsevisták szállitóvonalai és átra- 
kodóhelyei ellen A Volgán két uszályhajó kigyulladt 
és elégett 

A Den-fronton a román csapatok a bolsevisták 
yira szüksége. Inkább néhány 

Á wolíram, molibdén, réz, 

mencyisézileg nen kell sok, de jelenléte 

letetlen a fegyvergyártásnál. Husz nagy 
évi öt fordulással r 100.000 

helyi jellegű támadásait visszaverték. A középső arc- 
vonalszakaszon a német rohamosztagok számos ellen- 
séges vasutyonalat megsemmisitettek és a gördülő 

A némel! fóhadiszállás legujabb 
dászgépek melytámadással a Finnzöbölben felgyuj 

volt. Az ellenség 

l anyagban sulyos veszteségeket okoztak. Német va- 
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gyorsnaszádó 

tengelycsapatok a kézitusában is beigazoltaák kato- 
nai lölényüket. A bolsevisták, bár sók helyen a természei adottságok is támogatják őket, keptelenek 
feltartóztani a tengely hadigépezetét. Fogytán van már Moszkva erőtartaléka, mert több helyen a polgári 
lakosságot is tüzvonalba vezénylik, Kézigránátos gyerekek, gépfegyverkezelő nők és lesipuskás aggastyá- 

jelemtése 

vottak egy szovjet hadihajót. A magas északon a 
met rompoló repülőgépek támadasa, a Koia-oboltol 
keletre az ellenséges csapattáborok ellen irányultak. 

A német harci repülők éjjel és nappai nagy ürmé 
retü bombákkal támadták Málta szigeteroa légi tá- 
maszpontjait, A bombázó kötelekeket kisérő német 
és olasz vadászrepülök légi harcokban huszonöt b 
vadászgépet lőttek le. Ezek közül tizenn 
met vadászok semmisitettek meg. 
bázó repülőgép nem tért vissza. A brit p. 
a kisérő forgalom ellen intézett támadás a' 
német gyorsnaszádok elsüllyesztettek negy, öss. 
nyolcezer tonnányi, ellenséges kereskedelmi hajót. 
német gyorsnaszádok sértetlenül visszatértek tá 
pontjukra. 
üÜÖktóber 14-re virradó éjtszaka a Csatoi 
német biztositó egységek és számbeli fölé: 1 

to0b gyorsnaszád 
gyors ágyunaszadot elsüllyesztettek, 

zérségi találattal me 



felgyujtottak. Egy német jármű elveszett. 
Német előörsnaszádok és légvédelmi ütegek az 

északitengeren két ellenséges repülőgépet lelőttek. 

Könnyü német harci repülők Anglia déli partvi- 
dekén katonai berendezéseket és katonai célpontokat 
bombáztak. 

A bolsevistálkk mem indilhatnmak télem 

erős ellenlámadásokat 
Berlinből jelenti a Rador: Londonban néhány ér- 

dekes kijelentés hangzott el a télen várható helyzettel 
kapcsolatban. El kijelentéseknek Berlinben nagy 
figyelmet szentelnek. Az angol fejtegetések azt mond- 

ják, hogy 
a bolsavisták ezen a télen valószinüleg nem 

indithatnak olyan erős ellentámadásokat, 

mint az elmult télen, mert a Szovjetunió 
gazdasági téren meggyengült. 

1.émet részről hivatalosan nem füzték megjegyzést a 

londoni hirekhez. 
Német katonai körökben azonban a várható téli 

helyzetre vonatkozólag kijelentették, hogy a német 
és szövetséges csapatok számára nem jelent majd a 
tél elviselhetetlen szenvedéseket, mert a szállitási le- 
hetőségek fokozott kihasználásával 

az utánpótlás zavartalan lesz. 

A teljes vonalhálozat helyreállitásán kivül még ujabb 

atánpótlási vonalakat épitettek, ezenkivül a különe- 

ges épitésü vontató mozdonyok nagy száma lehetővé 
teszi majd, hogy az utánpótlás a legsulyosabb időjá- 
rási viszonyok közepette is megszakitás nélkül foly- 
hasson. 

NORVEG MINISZTER VELEMÉNYE 

AZ ANGOLOKRÓL 
Oszlóból jelenti a Rador: Nők gyilkosainak, pol- 

gári személyek elhurcolóinak és norvég üzemek, va- 
lamint hajók elpusztitóinak mondotta az angolokat 
Lunde norvég miniszter a Fritt Volk cimü ujságban 
megjelent cikkében a Norvégiában elkövetett szé- 
gyenletes tetteik miatt. Utalt ezenkivül arra a ter- 
rorra, amelyet a norvég matrózokkal szemben ki- 
fejtettek, mert csak ter ral kényszerithették a 
norvég tengerészeket arra, hogy Angliába menjenek. 
Cikke végén azzal gyanusitja a volt királyt és az el- 
menekült norvég kormányt, hogy közremüködtek a 
brit büntények elkövetésében. 

e . 

a 

Nem viszne t német mennkülekei lúre küll 
Rómában erélyesen cáfolják az ellenséges hirverés legujabb állítását, mely szerint 

a bombatámadások következtében hajléktalanna vált néemet családokat 
Olaszországba szállítják 

Rómából jelenti a Rador: Illetékes olasz körök 

a leghatározottabb formában cáfolják azokat a 

külföldön keringő hireszteléseket, melyeket az ellen- l 

megbélyegezte ezt a hirverést és rámutatott annak 
mevetséges voltára. ' 

Mértékadó olasz körök ezzel kapesolatosan utal 
séges propaganda néhány napja terjeszt s amelyek nak arra, hogy Németország hatalmas térségekkel és 
szerint a bombatámadások következtében hajlékta- 

lanná vált német családokat Olaszországba viszik. 

Rómában nyomatékosan megállapitják, hogy ez 

a mir hamis és teljesen alaptalan. Ismételten emlé- 

keztetnek arra, hogy az olasz rádió pár nappal ezelőtt 

morrásokkal rendelkezik s ezekhez hozzá kell számi- 

ani az elfoglalt országokat is, ugy hogy semmi szük- 
s ge sincs menekülteket más országba küldemi, még 
ha a szövetséges Olaszorszáról is van szó. 

A 

Bose hindu nacionalista vezér radióbeszede 

India népe kiívivja a szabadságát 
és ebben semmiéle rémuralom nem akadályozhatja meg 

Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 
suphas Chandra Bose, hindu nacionalista vezér, az 
egyik német rádióadó-állomáson keresztül beszédet 
mendott és ebben , 

az Indiaval kapcsolatos brit hazugsághad- 
járat ellen fordult. 

A világ közvéleményéhez intézem szavaimat - mon- 

dotta, hogy véget vessek annak a rendszeres hir- 

verésnek, amelyet az angolok kifejtenek India továb- 

oi elnyomása érdekében. Szabadságot követelnek 

demcsak a hindu vezérek, hanem a 388 millió em- 

számláló hindu nemzet számára. 

A fovábbiakban kitért arra, hogy az angolok 

vádja szerint ő a német propaganda zsoldjába sze- 

sűdött. Tiltakozott az alantalan vád ellen és hangoz- 

atta, hogy egyedül India szabadságának zsoldjába 

ot 

állott. India és szabadságának érdekében neki is 
megvan a joga arra, hogy a hazugsághadjá- 

ratot meghiusitsa 
és erre minden kinálkozó alkalmat igénybe vegyen. 
Utalt arra, hogy sem neki, sem Gandhinak nem ad- 
ták meg a jogot, hogy az indiai rádión keresztül 
szóljon a világhoz. Soha senki sem szólitotta fel erre 
és Gandhi is csak egyszer tudott rádióbeszédet mon- 
cani egy amerikai rádiótársaság jóvoltából. 

India népe szilárdan elhatározta, hogy ki- 
vivja szabadságát és ebben az elhatározás- 
ban semmiféle rémuralom nem tudja meg- 

ingatni 
Ha elérkezik az idő, akkor India ifjusága fegyvert 
ragad a rabszolgalánc széttörésére. 

Wilikie hazaérkezett Amerikába 
s már a repülőtéren megkezdte 

korteshadjáratát 
MWendell Willkie, Roosevelt elnök különkiküldött- 

je oroszországi és csungkingkinai tájékozódó körut- 
ról visszaérkezett Washingtonba. Megérkezésekor 
a repülőtéren az ujságirók előtt megismételte mosz- 
kvai kijelentéseit és 
aazt mondotta, hogy a második arcvonalat a 
llehető leghamarabb meg kell valósitani. 

hogy az „egyesült nemzetek" meg fogják nyerni a 

hébrut, de az még kérdés, hogy mily nagy ember- 
áldozatot fog követelni tőlük a hadviselés. 

A brit hirközvetitő szolgálat közli még, hogy Willkie 

kinában, hogy 
bebizonyitsa „iszakamerika részvételi szán- 

dékát a háboruban." 
vVillkie most rövid pihenőt tart Indiana állam- 

ban, majd uti fáradalmainak kipihenése után körutra 
indul az Egyesült Allamokban. Nyilatkozata végén 

aak a meggyőződésének adott ezután kifejezést, 

Anmszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

azért járt most Szovjetoroszországban és Csungking- 

Willkie még kijelentette, hogy óriási fizikai és szel- 
lemi erőfeszitést kell még az amerikaiaknak tenniök, 
mielőtt szó lehetne arról, hogy megnyerjék a háborut. 

WILLKIE AZ ELNÖKNEL 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirközvetitő szolgálat közölte, hogy Willkie, 
WNashingtonba való megérkezése után azonnal a Fe- 
hér Házba hajtatott, ahol meglátogatta Roosevelt 
emököt. 

ORÁK ÉKSZEREK 
REITER JÁNOS 

órásüzletében 

Timisoara-Temesvár IV., Vacarescu-utea 29 
Baromti-piac) 

Javitások éves jótállás mellett. Pantos kiszolgálás! 

zm 
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OSSZEFOGAS 
A mindent megremegtető gigantikus küzdelem 

mindnyaájunktól megköveteli az összefogást. Er 
törekszenek ma Európa fiatal népei. Az általános ér. 
dekü és maradandó értékü irányzatok szörnyü áldo 
zatok árán, de rányomják jellegüket az uj élet kapu, 
jára. Forradalmi ujitásoknak vagyunk szemtanui. Az 
uj élet szekere rohan s aki nem tart vele lépést, ö 
re lemarad. : 

Mi a teendőnk most, teszik fel a kérdést többen, 
kik népünk sorsát szivükön viseik? A népközösség 
ke unal müködésében látják a megoldás lehető- 
ségét. 

Nem érdekünk szalmalángszerü megnyilvánulá- 
sok elérése. Szórványos megvalósitás sem sokat 
használ a nagy általánosságnak. Olyan időszerü meg- 
oldást kell vaskövetkezetességgel végrehajtanunk, 
mely gyökeresen kiirtja a népközösségi tagok érdek- 
telenségét. Nem a vezetőknek kell leereszkedniök a 
néphez, hanem a népnek olyan nevelést" kell 
adni. hogy népünk az egészséges irányitás mellett, ön- 
magától is felemelkedhessék, Igy önmagától fog meg 
erősödni az egymás megbecsülése és a bizalom s igy 
válik majd a népközösség a nemzet otthonává. A cél 
csak egy lehet, de annak kivitele különböző helyeken, 
az ottani hagyományok és helyzet szemelőtt tartásá- 
val történhetik, A nevelés szolgálatába kell állitani 
a már közös tulajdont jelentő szerves orgánumot, a 
Déli Hirlapot, mindnyájunk lapját. Minden erőnket 
ennek elérésére keli mozgositanunk. A nevelésnek a 
tömeg minden rétegére ki kell terjednie. Mindenki : 
maga helyén végezze a rábizott kötelességet tökélete- 
sen. Adja mindenki a munkája legjavát a közért. Le- 
gyen ellenőre e munkában az öntudatosság s az esz- 
méktől átitatott lelkiismerete! Olyan lelkületet for- 
máljunk, mely nem gépies módon, hanem szivből- 
lélekből tudatosan segit társán. Tudjunk lemondani 
szivesen mások javára. 

Ha a néepközösség lendületesebb ütemben 
képes müködni, az mindnyajunk érdekében történnék. 
kell látnunk, hogy a tétienség csak látszólagos. A 
cselekvést ma a helyzet szabja meg. Igaz, hogy nem 
elégedhetünk meg s nem hallgattathatjuk el lelkiis- 
meretünket azzal, hogy a mostani idők nem alkalma- 
sak szélesebbkörüű tevékenységre, Igaz, hogy a közös 
ügy előbbrevitele érdekében elmulasztott órákat 
pótolni nem lehet, de tudomásul kell vennünk a va- 
lóságot, a háborus helyzetet. 7 

A népközösségi munka napszámosainak pedig 
kijár mindenképpen a megbecsülés, Az erőviszonyok 
helyes felismerése nagyon megsegithetne bennünket 
abban, hogy elviselhetőbbnek lássuk az életet. A sebek 
hamarabb gyógyulniatnának, édesebb lehetne az öröm 

is, ha egyek lennénk nemcsak törvényes és természe 

tes szervezetünkben, a népközösségben, hanem a 
nhelyzet, a körülmények helyes megitélésében is. 

KMENES JOZSEF (Sáuca-Szőkefalva) 

lámit, töltőtollat, villanyelemet, ceruzát talált nagy 

A pálinka volt az árulója 
a szállitmányokat megdezsmaló 

vasutasoknak 

A timisoarai-temesvári nagypályaudvar főnok 

sége feljelentést tett a pályaudvari rendőrséghez. A 

feljelentés szerint ismeretlen vagondézsmálók két 

pálinkahordót dézsmáltak meg s egy vasuti kocsiból 
vásznat loptak. A tolvajok a pálinkáshordókból 

mintegy tizenöt liter cujkát vittek el, a vagonból pe- 

dig kilenc vég vásznat tizenhat kilógramm sulyban. 

A pályaudvari rendőrség nyomozást inditott és csak- 

hamar nyomra akadt. Sőt hamarosan ki is deritette 

a tetteseket. A rendőrség gyanuja négy vasutas el- 

len irányult, akik a teheráruraktárban teljesitettek 

szolgálatot. Erre házkutatást tartottak a gyanusi 
tottaknál, Delamarian I0an, Caraneantu Nicolae, 
Stoin Dumitru és Pelis Cornel raktári alkalmazott 
taknál és megfelelő eredményre bukkantak. Vala- 

mennyinél volt még a lopott cujkából, ezenkivül azon- 

ban mindenféle más lopott holmit is találtak. A rend- 

őrség a házkutatások során kendert, kékkövet, sza- 

mennyiségben náluk s ilymódon kitünt, hogy a négy 

vasutas rendszeresen megdézsmálta a szállitmányo- 
kat, Kedvező alkalommal feltörték a raktárban lévő 
ládákat és azokból kilopták a nekik tetsző tárgya- 
kat. A házkutatás alkalmával csak a vászon r 
került meg, amely az állomásfőnökség feljelenté 
ben szerepelt. A vasutasok bevallották, hogy nen 

volt még elegendő idejük hozzá, hogy a lopott 
nat hazaszállitsák, hanem egyelőre elrejtetteék. A 

rejtekhelyet meg is mutatták, ott találta mea re 
őrség a tizenhat kilógramm vásznat a csatornázás 

nyilásában a cementfedő alá eldugva. A négy vasutas 
rendszeresen fosztogatta a szállitmányokat és ki 
tudja, meddig folytatták volna még üzel et 
fel nem tünt volna a pálinkalopás. A cujka lett áru 
ja a négy raktári alkalmazottnak 
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Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai 
nelyettes miniszterelnök elnökletével a legutóbb mi- 

ztertanács volt, amelyen a kormány tagjain kivül 
ztvett Ottulescu Alexandru, a jegybank kormány- 

tója, Voiculescu tábornok Besszarábia, Calotescu tá- 
bornok Bukovina és Alexianu tanár, a dnyeszteren- 
tuli tartomány kormányzója. 

A minisztertanács foglalkozott a katonai és pol- 
gári ellátási államtitkárság keretében megszervezett 
isztviselői ellátási intézmények ügyével és a köztiszt- 

viselői fizetések emelésének a közeli jövőben nyilvá- 
nosságra hozandó tervezetével. 

A helyettes miniszterelnök bejelentette, 
ezentul minden olyan esetben, 

amikor valamely köztisztviselő szolgálati be- 

osztasán kivül eső munkát végez, külön ja- 

vadalmazásban, illetve jutalomban részesül. 

Ennek értelmében jutalmat utalnak ki azoknak a ta- 

nitóknak, akik résztvettek a gabonagyüjtési mun- 

hában. 
A minisztertanács elhatározta, hogy növeli a Bu- 

curestipe és más fogyasztási központokba irányuló 

tüzifa szállitmányokat. A mezőgazdasági terv, vala- 

mint az őszi szántási és vetési munkálatok végrehaj- 

tása tekintetépen valamennyi tisztviselő köteles 
min- 

dent elkövetni a eiker érdekében. Kimondották, 
hogy 

az összes traktorokat mozgósitják az őszi 

munkálatokra. 

A traktortulajdonosok kötelesek hetenkint 
beszámol- 

m a megyei prefekturának végzett munkájukról. 
Sa- 

hogy 

Emelik a kőztisztviselők fizetését 
Jutalmat kapnak a gabonagyűüjté itó öszi ő ági 1 jabonagyüjtésben résztvett tanitók - Az őszi mezőgazdasági 
munkálatokra mozgósitják a traktorokat - Külön szerv létesül a piezterentele 

való kitelepitések intézésere 

A diplomáciai kapcsolatok 
megszakitása Argentinával és 

Chilével 
EBuenos Airesből jelenti a Rador- A hivatalos kö- 

! röknek Summner Welles nyilatkozatával kapcsolatos 
álásioglalása valóságos szenzációnak számit Ameri- 
kában. Az összes északamerikai lapok közlik az Üni- 
ted Press egyik jelentését, amelyből elsőizben olvas: 
ható ki az Argentinával és Chilével való diplomáciai 
kapcsolatok megszakitásának lehetősége. Hangoztat- 
ja azonban az United Press azt is, hogy az Egyesült 
Allamok és a semleges délamerikai államok között 

fennálló diplomáciai kapcsolatokat előre nem látható 

események nem szakithatják meg. Az Egyesült Alla. 

mok nem szándékoznak az eddigieken kivül más gaz- 

dasági természetü intézkedéseket is foganatcsitani a 

semleges államok magatartásának megváltozta- 

ját földjük felszántása után a prefektura vagy a me- 
zogazdasági kamara kijelölte töldeken tartoznak dol- 
gozni. Ebből a szempontból elsősorban a hadirokkan- 
tak, hadiárvák, hadiözvegyek és hadbavonultak jön- 
nek számitásba. A kormány tagjai és a minisztériumi 
vezertitkárok minden héten ellenőrző körutakat 
tesznek. 

Az egyetemek és főiskolák szabályzatainak, va- 
lamint az egyetemi klinikák ujjászervezésének, to- 
vabbá az állami tulajdonban levő ingatlanok kérdésé- 
nek tárgyalása után a minisztertanács kimondotta, 
hogy a jövőben a minisztériumok és állami intézmé- 

nyek statisztikai adatgyüjtése a katonai jellegü ki- 

mutatások kivételével csakis a statisztikai intézet 

közbenjöttével végezhető. 

Vasiliu tábornok belügyi államtitkár beszámolt a 

kitelepitettek ügyéről. Hangsulyozta, hogy 

azokat küldték a Dnyeszterentulra, akik már 

régebben kérelmezték odaköltözésüket. 

Ami a cigányokat illeti, a belügyminiszter kijelentet- 

áe, hogy ezek átköltöztetése belejeződött, de a hadi- 

rokkantakat, a hadbavonultak családjait és a kisipa- 

rosokat kivonták a rendelkezések alól. Antonescu Mi- 

haj helyettes miniszterelnök ismertette a kitelepité- 

sek szükséges voltát, hangsulyozva, hogy a végrehaj- 

tással megbizott tisztviselők személyesen felelősek. 

Bejelentette még a helyettes miniszterelnök, hogy 

a kitelepitések ügyének végzésével külön 

szervet biznak meg. 

Ennek felállitásáig szünetelnek az átköltöztetések. 

A timisoarai-temesvári 
református egyház 

tempiomszentelési ünnepélye 
Mint már jelentettük, a timisoarai-temesvári re 

formátus egyház most ünnepli a templom felszente 

lésének negyvenedik évfordulóját. Ebből az alka- 

lomból vasárnap templomi ünnepélyt rendeznek. Az 

ünnepély során Schemmel Viktor timisoarai-temes- 

vári evangélikus lelkész hirdeti az igét. Ezzel is ki- 

fejezésre akarják juttatni. hogy ötvenkét évvel ez- 

előtt a timiscarai-temesvári reformátusok az evan- 

gélikusokkal együtt hallgatták Isten igéjét és ma is 

testvéri viszony van a két egyház tagjai között. A 

jubiláris ünnepség egyébként gazdag műsorból áll 

Debreczeni István református lelkész a templom 

Támadást terveznek Daka 

Nyugat-Afrikából érkezett hireket ismert
etnek a 

spanyol lapok. El kirek szerint ujabb 
angolszász orv- 

támadás készül Franciaország egyik birtoka ellen. 

az ibériai félszigeten feszült figyelemmel kisérik az 

olok és amerikaiak nyugatafrikai készülődéseit 

és általában 

az a benyomás, hogy a közeljövőben me
gtá- 

madják az angolszászok Dakart
. 

Efontos haditengerészeti és légi 
támaszpont közelé- 

boen ugyanis, Szenegambia és Fr
ancia-Szenegal hatá- 

rán amerikai és birti brit csapato
kat vontak össze. Í 

Meg nem erősitett hirek szerint e
gy hatalmas ameri- 

Amerikai és angol csapatöüssze
vonások 

Francia-Szenegália határánm 

r nyugatafrikai francia légi és haditengerészeti 

tamaszpont ellen 

multjáról tart emlékezést. Nits István frateliai-uj 

kissodai lelkész költeményeiből olvas fel. Bojincáné 

ulcsár Julia operaénekesnő énekszámokkal, Capat 

ti Elvira operaházi hárfamüvész hárfajátékával, Ba 

kos László alkalmi költemény előadásával szerepel s 

az ünnepségen az énekkar is közremüködik. Az ün 

nepélyt a temntomban tartiák meg, délután öt óra- 

kor kezdődik. Felépődij nincs, de adományokat kér 

nek az épitendő templom alapjára. Az egyház veze 

tőséze közli a avárvárosi hivekkel, hogvy vasárnap 
az ottani istentisztelet a jubileumi temnlomi ünne- 
pély miatt elmarad. 

kai hajókaraván is kirakodásra készül Dakar köze- 

lében. 

A nyugatafrikai francia vizeken ugyanis a 

napokban egy amerikai szállitó-hajóraj 

tünt fel. 

Spanyol politikai körök behatóan foglalkoznak a 

francia kormány várható magatartásával és utalnak 

arra, hogy Vichy, éppen ugy, mint az oráni vagy ma- 

dagaszkári angolszász megrohanás alkalmával, most
 

is ellenáll és parancsot ad a francia szárazföldi, légi 

és tengeri erőknek, hogy teljes készültségükkel száll- 

janak harcba az orvtámadók ellen. 

«hurchilil lelketlen játéka 
a hadiflogivyokkal 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda, 
hogy Churchillnek az angol alsóház ülésén tett ki- 

jelentése szerint 
az angol kormány a svájci kormány utján 
lépéseket tett a hadifoglyok niegbilinaselőse 

Két szék között a földre esett 

pályázott, London azonban 

Török forrásból származó hirt közölt az egyik 

olasz lap, mely szerint a pártütő De Gaulle francia 

tábornok az egyik közelkeleti főparancsn
okság tiszt- 

ségére pályázott. Beavatott körök ugy
anis ugy tud- 

jak, hogy De Gaulle ajánlatot terj
esztett a londoni 

kormány elé és ebben 

egyiptomi vagy iraki főparancsnoki 
kineve- 

zését kérte. 

A brit kormány mereven elutasitotta a
 kérést és arra 

hivatkozott, hogy Nagybritannia közelk
eleti politikai 

és katonai érdekeivel összeegyeztethete
tlen egy ily 

jánlatnak még csak a megfontolása
 is. Utaltak arra, 

hogy De Gaulle 

eddigi politikai szereplése oly sulyos teher- 

tétel, hogy vezető tisztség betöltésénél a tá- 

bornok személye nem jöhet szóba. 

Angol katonai körök viszont siettek megállapitani, 

hogy De Gaulle korántsem az a nagytudásu, kiváló 

katona, akire rábizhatnák akár egy egyiptomi, akár 

a z iraki főparancsnokság ügyeit. De Gaullet ez a ku- 

darc módfelett elkeserithette ami kitünik abból is 

hogy legutóbbi beyruthi nyilatkozatában 

az angolok hatalmi féltékenységéről beszélt. 

Nagybritannia nem nézné jó szemmel, ha a bri
t meg- 

szállás alatt levő francia gyarmati területek ellen- 

őrzése francia parancsnokság alatt müködő vezetés 

De Gaulle tábornok közelkeleti főparancsnok
ságra 

hadsereg tervét is elvetette 

ügyével kapcsolatosan 
tárgyalások meginditására. Az angolok a svájci kor- 
mány utján kivánják közölni Németországgal, hogy 
a hadifoglyok megbilincselésére vonatkozó paran- 
csot visszavonják, ha Németország is eltekint ettől 
Churchil kijelentését a Berliner Börsen-Zeitung 

a demagógia csucsteljesitményének 
mondja, mert Churchill nem azonositotta magát a 
brit hadügyminisztériummal, amely beismerte a ha- 
difoglyok megkötözését. Az angol miniszterelnök 
ezzel az eljárással megkisérelte. hogy Németország- 
ra háritsa a felelősséget a venfi egyezmény megsér- 
téséért, holott ezért a felelősséget egyedül Nagybri- 
tannia viseli. 

E 

Ma az utóbbi évek lemnagyobb ülmsikere! 
JOHANN STRAUSSsSs 

a valcer király legismertebb operettje filmen, a 

még a közös brit-írancia 

lesztinában. De Gaulle elkeseredett nyilatkozata jel- 
lemző fényt vet a „szövetségesek" egyetértésére és 
együttmüködésére. 

Rendezte: VILLI FORS! 

Főszerepben Maria Holst, Willi Friiseh, 
mHans Moser és Theo Lingen 

alá kerülne, - mondotta, - ezért utasitották vissza 

Londonban azt az ajánlatát is, melyben angol-fran- 

Ga hadsereg szervezését sürgette Sziriában és Pa- 

715 és 930-kor. Vasárnap délelőtt matiné 30 lei egységes he 
Müsoron klivül a '5. sz hiadó a legu abb eseménye 
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Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Eratianu 3. Telefon: 28--10. 
Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclamu 

hirdetőircdában, Eminescuutca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belfőidön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel negyed- 
évre 330.- lel, fél évre 650.- jel, egész évre 1200, lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évne 15.- 
pengő fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- gő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyárakrak, válljajatoknak és részvénytársaságoknak a 

rrendes előfizetési dij kétszeresa 
e
 

a
 

Megnyilt a gyermekkonyha 
a Józservarosban 

Szent Lezsébetnek, a szegények nagy istápoló- 
Janak, napjan szokták évente megnyitni a gyermek- 
konyhaákat. Timisoara-Temesvárott az idén a szokott- 
nal korábban nyilt meg a józsefvárosi római katoli- 
kus fiuiskolával kapcsolatos gyermekkonyha. Szent 
Erzsébe: napja előtt, de ennek szellemében megkez- 
Aődött a gyermekkonyha müködése s a konyha na- 
ponta máris 200-230 szegény gyermeknek juttat 
frissenfőtt izletes ebédet. Es hogy a szegény gyer- 
mekek ne legyenek kénytelenek korgó gyomorral 
hallgatni a tanitást, reggel rántottlevest kapnak. Az 

ebédért négy leit fizetnek, s akik teljesen szegények, 
s ezt a kis összeget sm tudják megadni, azok ingyen 
kapják az ennivalót. Van és lesz mindig valaki, 
aki fizet helyettük. A gyermekkonyhát Ottilia testvér 
a szociális testvérek főnöknője vezeti, s naponta vál- 
takozva a szociális misszió kötelékébe tartozó höl- 
gyek segédkeznek. Tegnap már kétszázharmincöt éhes 
gyermek falatozott jóizüen a józsefvárosi gyermek- 
konyhában. a hosszu asztalok mellett. Az ételek igen 
változatosak, a szeretet:találékony, leleményes. A 
tökfőzelék mellé fasirtpogácsa" került. Ez tulaj- 

donképp vaedalt husból készült volna, ha lett volna 
hus Igy azonban szójababból és burgonyából készitet- 
ték s oly izletes volt, hogy a gyermekek sorra kér- 
dezték 
Mi ez? De finom! Ilyet még nem ettünk... 

S a főzelékhez természetesen kenyéradag is jár. 
A gyermekkonyhápan pedig csupa örömtől, ra- 

gyogó arc. A gyermekek örvendeznek, hogy milyen 
finom és beséges az étel S akik adják, örvendenek 
azon, hogy elérték a célt, amelyet a szeretet tüzött 
maga ele. EÉs örvendenek, hogy másoknak örömet 
okoztak. 

A brit közelkeleti miniszter Írán fővárosá- 
ban. Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirközvetitő szolgálat közölte, hogy Cassey 

brit közelkeleti miniszter szerdán Teheránba érke- 

zett. 
Norrongás Dél-Afrikában. A Német Távirati 

Iroda közli, hogy Dél-Afrikában a forrongások fovább 

tartanak, bár az amerikai csapatok jelenléte fékező 
hatást gyakorol. Transvaalban egyre erősödik a füg- 
getlenségi mozgalom, amelynek elfojtására ujabb 
amerikai csapatok érkeztek. Észak-Rodéziában a 
bányászok fegyveres lázadást szerveztek. Vezéreiket 
letartóztatták. 

tonban kiadták az amerikai haditengerészet ujabb 
veszt séglistáját, amely szerint 160 tengerésztiszt és 

matróz meghalt, 239 megsebesült és többezer eltünt. 

A háboru kitörése óta az amerikai haditengerészet 

vesztesége halottakban ember, sebesültekben 
pedig 1453 ember, mig tő. t kilencezer matróz 
eltünt. 

- öngyilkosság. Jeciamare-Magviécsán Fengler 
Bernát 47 éves lakos Kemper Vendel istállójában fel- 
: asztotta magát. Mire megtalálták, már halott volt. 

SPORTESEMÉNYEK E- 
Rendkivüli érdeklődésre tarihat számot 

a vasárnapi ökölvivóviadal 
Már jelentettük, hogy vasárnap délután hat órai 

kezdettel a timiscarai-temesvári Sörgyár nagytermé- 
ben nagyszabásu ökölvivóviadalt rendez a Chinezul- 
CAMT ökölvivó szakosztálya. 

A viadalon a bucuresti CFR több országos baj- 
noka a Chinezul-CAMT gárdájával méri össze ere- 
jét, amelyet két timisoarai-temesvári CFR verseny- 
zővel egészitenek ki. 

A müsor a következő 
versenyzők): 

Sangiasan-Kovalik (Chinezul-CAMT). 
Savu Dumitru, volt bajnok Dumitru Marin 

(CFR Tim.) 
Jorgu-Zámbory (Chinezul-CAMT). 

(az előlállók a bucuresti 

A timisoarai-temesvári kerületi 
bajunokság müsora 

Vasárnap Timisoara-Temesvárott teljes bajnoki 
forduló van a kerületi bajnokságban. A müsor a kö- 
vetkező: Vulturii-Chinezul-CAMT, a Vulturii-pá- 
lyán 4 órakor, előzőleg a két egyesület ifjusági csapa- 
ta játszik bajnoki mérkőzést. ÜBT-CS Bocsa, a Ra- 

pid-pályán 3 órakor. Juventus-Progresul, a Juven- 
tus-pályán fél 4 órakor. Electrica -Politechnica, az 
Electrica-pályán 2 órakor, utána a Hősök-Kupájáért 
a Ripensia az UDR csapatával játszik. A kerületi 
bajnokság ötödik mérkőzését Bocsa-Romana-Ro- 
mén Boksánon játszák az SSAM és a Banatul együt- 
esei. 

Szilagyi ut csucseredménye 
10.000 méteren 

Budapesten folytatták a BBTE atlétikai verse- 

nyét. A verseny kiemelkedő eseménye Szilágyi BBETE 
30:09.4 mp-es uj országos csucseredménye a 10.000 
m-en. A régi csucseredményt Kelen tartotta 30:23.2 
idővel. A svédek ellen győzedelmeskedő Szilágyi ezzel 

a pompás teljesitménnyel betetőzte idei sikereit. Szi- 

lágyi mögött a második helyre Szabó futott be 
31:03.4 idővel, mig harmadik Farkas lett 31:19.8-al. 
Ugyanezen a versenyen az olimpiai 

BBTE, mig az 1500 m-es ifjusági futást Almási nyer- 
te 4:11.6 idővel, 

mmnena 

váltót a 

Exnescu, országos bajnok-Germán (Chinezul 
CAMT). 

Vasiliu, Oltenia 
CAME).,.,. 

Rosca, volt országos bajnok-Weisz (CFR Tim.) 
Ionescu-Tataru (Chinezul-CAMI)? 
Petusoiu-Savits (Chinezul-CAMI), volt orszá 

gos bajnok. 
Enciu, országos 

CAMT). 

A müsor elsőrangu és méltán tarthat számot a 
közönség széleskörü érdeklődésére. A helyárakat a 
rendezőség olcsón állapitotta meg. A verseny tiszta 
jövedelmét jótékony célra forditják. 

bajnoka Marta 

bajnok -Popovits (Chinezul 

n svájci és a némel csapal ésszeálliiás? 
a Vásafal, Mefatzteri 

Közöltük, hogy vasarnap Svajcoan Wémetország 
és Svájc labdarugo válogatottjai osszemerik tudasu 
kat. A német csapat összeállitasa ez: Jahnn - Janes, 
Miller - Kupfer, Rohde Sing - Lehner, Walter, 
Willimovski, Urban, Klingler. 

A svájci együttes kedden este villanyfénynéel 
edzőmérkőzést tartott a Zürich elen és ezt a csapa- 
tot 4:0 arányban legyőzte. A svájciak összeállitasa: 
Ballabio - Minelli, Lehnmann - Springer, Vernati, 
Rickenbach - Bickel, Eby, Monnard, Walacsek, 
Kappenberger. 

-- 

Spocthicek minden'elat 
Belgrádban Bécs katona válogatottja játszik 

belgrádi katona válogatott ellen. A bécsi csapatban 
sok ismert nevü első vonalbeli játekos szerepel. 

A bolgár labdarugóbajnokság első döntő mérkő- 
zését a szófiai Lewsky csapata 2:0 (0:0) arányban 
megnyerte a Skoplje-i Macedonia csapatával szem- 
ben, A mérkőzést Skopljaban tartották. 

Jelentettük, hogy a bolgár szövetség felkérte az 
MLSz-t, hogy engedje át 2-3 hétre szövetségi edző- 
jét Molnár Ignácot. Az MLSz elnöksége legutóbbi 
ülésén foglalkozott a bolgárok kérelmével és hozzá- 
járult Molnár Ignác kiutazásához, hogy a bolgárok- 
nak gyakorlati előadásokat tartson keskenyfilmjei- 
nek vetitésével együtt. 

- Nem léptetik életbe az uj hivatalos órákat a 
városházán. Timisoara-Temesvár város vezetősége 
tudvalevőleg uj 1vatalos órákat állapitott meg. Most 
avatalos értesités érkezett, hogy a helyi közigazga- 
tási szolgálat hivatalai számára általános érvényü 
tendeletet adtak ki, amely ugy intézkedik, hogy a hi- 
vatalos órákat délelőtt félkilencetől déli három óráig 
tartsák. A város vezetősége megvárja ennek a rende- 
letnek a megérkezését és azután változtatja meg az 

eddigi hivatalos órákat. 

- Mtélethirdetés 17 francia komurunista bün- 
Az északamerikai haditengerészet ujabb vesz- perében. Párisból jelenti a Német Távirati Íroda: 

teséglistája. A brit hirszolgálat közli, hogy Washing 
Kedden hirdettek itéletet 17 kommunista ügyében, 
akik lázitó tartalmu röpiratokat terjesztettek. A 
kommunista ügynökök vezetőjét hét évi elzárásra 
itélték, a többi vádlottat börtönbüntetéssel sujtották 

Etolaj osztás Devan, A városvezetőség rendelete 
értelmében minden lakos a 2-es számu olajjegyre két 

deciliter olajat kar. 

- Karkötőórát lopott. June Valeria simeriai- 
piski asszony, aki mint bejárónő Pinciuné alkalmazá- 
sában állott, ellopta asszonya karkötőóráját. A tolvaj 

CORSO premier (Arad) Telefon 25-64 

asszonyt átadták az ügyészségnek. 

Ma, pénteken! 

a fősze pekben 

Alessandro Manzoni világhirü regényének filmváltozata 

Boldoggá teszlek 
Mario Caverini rendezésében, Ildebrando Pizzetti zenéjéve 

fino Cervi, Dna Sassoli, Armando falcovi és Ruogiera fuanler 
Egy s e heti h 

Előadások 5, 7:30 és 9:30 órakor rendes 
3 órakor 30 leiles egységes helyárakkal 

ó a lenuiabi ényekk 

- Uj elsötétitési rendelet, Timisoara-Temesvár 
város légvédelkmi hivatala uj elsötétitési rendeletet 
ad ki. A rendelet legközelebb jelenik meg és szigoru, 
részletes utasitásokat tartalmaz. 

Legideátlisabb has ató vé sztitó és epenajtó 
a Földes féle 

sOLU0-Buia 
Egy doboz ára 33 lei. Késziti Dr. Földes gyógy- 
s7oltára, Arad. Minden gyógytában k ontó 

- Tfilos a nedves cukor forgalombahozatala, Ti- 
misoara Temesvár város közélelmezési hivatala közli, 
hogy tilos a nedves cukor forgalombahozatala. Iyen 
cukor szétosztása nem engedhető meg. A kereskedők, 
akik a nagykereskedőtől nedves cukrot kaptak, azt 

akik a nedves cukrot eladják a fogyasztóknak, biró- 
ság elé állitják. 

- Uj bérkocsi dijszabás. Timisoara-Temesvár 
város uj szállitási tarirát készitett, amelyben meg- 
szabja a vagontétcliben való és az áruszállitásokra vo- 
natkozó dijszabást, valamint a személyszállitas tari- 
fáját. A taxi viteidija eddig a taxaméteren kimusta- 
tott összegből és ennek harminc szazalékos pótdijából 

". A város most megengedte, hogy a pótdijat negy- 
ven százalékra emeljék fell A bérkocsik viteldija: 
agylovas kocsin az első negyedórában, nappal 40, éj- 

csin minden további negyedóra utan 30, kétlovas ko- 
csin 40 lei fizetendő nappal, éjjel pedig 40, illetve 
50 lei. 

A petrosani-petrozsényi munkakamarai hivatal 

petrosani-petrozsényi munkakamarai 
uj átmeneti bizottságot neveztek ki. Az uj tagok 
Gheorghe Ioan a munkások, Romosan Ioan a mag 

(Chinezul 

haladéktalanul adják vissza. Azokat a kereskedőket, 

jel 60 lei, kétlovas kocsin 60 és 80 lei. Egylovas ko- 

uj vezetősége. Az aradi munkakamarához tartozo 
hivatal élére 



zombat, 1942 október 17 E 

- A bolgár ujságiróküldöttség befejezte romá- 
uiai látogatását. Bucurestiből jelenti a Rador: A 
bolgár ujságirók küldöttsege tiz napi romániai láto- 
gatás után, szerdán Bucurestiből visszautazott Szó- 
fiába. Távozásuk előtt a bolgár ujságirók megláto- 
gatták a 303. számu kórházat, ahol egy órát töltöt- 
tek és elbeszélgettek a sebesültekkel, Testületileg 
megjelentek a Pro Patria temetőben is, ahol virágot 
helyeztek a bolgár katonasirokra. Délben az Athenee 
Palace szállóban a propagandaügyi miniszter látta 
vendégül ebéden a bolgár ujságirókat. A küldöttség 
távozása alkalmából a bucuresti északi pályaudva- 
ron Marcu Alexandru propagandaügyi miniszter, a 
minisztérium főtisztviselői, Petroff Csomakoff bu- 
curesti bolgár követ és a követség személyzete, va- 
lamint számos külföldi és román ujságiró üdvözölte 

a bolgár ujságirókat. A román és bolgár kartársak a 
legszivélyesebb légkörben töltötték az időt a vonat 
indulásáig. A bolgár ujságirók este 9 órakor távoz- 
tak román területről és csütörtökön délelőtt érkeztek 
meg Szófiába. 
- Német nemzetiségü állami tanitók helyzete. 

Bucurestiből jelentik: Az állami német tannyelvü 
ovodák és elemi iskolák román nemzetiségü tanitói, 
valamint az állami elemi iskolák német tagozatainak 

román tanitói 1942 szeptember 1-től számítva az ál- 

mi elemi iskolai tantestület kötelékében maradnak. 

Az állami német tannyelvü ovodák és elemi iskolák 

tanszemélyzete, továbbá az állami elemi iskolák né- 

met tagozatainak német nemzetiségü tanitói, akik ki- 

jelentették, hogy továbbra is az állami tantestület- 

ran kivánnak maradni, 1942 szeptember 
1- hatály- 

lyal állami tanitóknak tekintetnek. 

Orvosi felmentések felülvizsgalása. 
Illetékes ha- 

tóságok közlése szerint azokat az 1944-19
14. korosztály- 

beli legénységi állományu férfiakat, 
akiknak orvosi fel- 

mentésük van, orvosi bizottság fogja felülvizsgálni a 
ti 

nusioarai-temesvári helyőrségi parancsnokságon. Behivó- 

kat bocsátottak ki a bekivottak, helyzetük tisz- 

tázására, a meghatározott sorrendben jelentkezni 
tartoz- 

nak. Október 17-én kerü a sor az 1942. évi korosztály- 

beliekre, október 18-an az 1944 és 1943, október 19-én 

1941 és 1940, október 20-án 1939 és 1988, október 21-én 

1937, október 22-én 1936, október 23-á
n 1985, október 24- 

én 1934. október 25-én 1933, október 1
6-án 1932, október 

931 coktóber 28-án 1930, október 29-én 1929, 
októ- 

ber 30-án 1928, október 31-én 1927, november elsején 

1926, november 2-án 1825, november 3-
án 1924, noveműber 

Azén 1923-és 1922, november 5-én 1921, november 6-án 

1920 és 1014, overaber 7-én 1919, novmber 8-án 1918, 
no- 

vember 9-é 1917 és 1916. mig november 10-én az 1915. 

gyi korosztályba tartozók jelentkeznek. Az érdekeltek, 

akik nem kaptak behivót. jelentkezési nap
jukat megelőző 

1apon tartoznak jelentkezni. Mindenki megfe
lelő igazoló 

ratát hozza magával és lássa el magát két 
napra elegen- 

dő élelemmel. Azokat, akik a jelentkezést elmulasztják, 

megbüntetik. ' 

Halálozás. Botye Mária életének 43-ik évében, 

rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ehó
 16-án, 

bénteken délután 4 órakor lesz az aradi Grigore 
Com- 

sa (volt Ioan Calvin) utca 25 sz. alatti gyászházból.
 

- Magyar karnagy müncheni vendégszereplése. 
A 

müűncheni: filharmóniai tarsaság nagyhirü zenekara táv- 

irati uton meghivta vendégszereplésre Keness
ey Jenőt, a 

tudapesti Operaház karnagyát. A nagytehetségü 
fiatal 

dirigens a meghivás: elfogadta és rövidesen Münechenben 

vezényel egy hangversenyt, amelynek műüsorát német, 

olasz, spanyol és magyar szerzők müveiből állitották 

üöössze. A magyar zenét Kodály Zoltán Marosszéki t
áncai 

. képvielik 
öngyilkos leány. Weisz Magda aradi 23 éves 

leány Eminescu-utca 7 szám alatt lakó özvegy édesanyja 

lakásában az elmult reggel megmérgezte magát és meg- 

halt. 

27-én 1 

Telefon 12-32, 

zz 

Az angolok partraszállási 
RNormamndiavuan 

Kudarcot vallottak a második front letestésere vonatozó összes kisérletek 
Berlinből jelenti a Rador: A normandiai partvi- 

déken történe nagyosomeretu angol partraszallási 
előkészületekkel kapcsolatban a következőket közlik: 

Az angolok még szeptember hónapban nagysza- 
básu akciókat kezdtek, amelyeknek könnyen kavalál- 
ható céljuk volt. Szeptember elején az egyik éjjelen 
az angolok támadást intéztek az Alderney szigettől 
nyugatra fekvő egyik kis szigeten levő német őrállo- 
más ellen. A második ilyen kisérlet a szeptember 12- 
ről 18-ra hajló éjjel ment végbe, amikor angol tiszti 
csoport partraszallási kisérletet hajtott végre a La 

Manche csatorna francia partján Cherbourg közelé- 

ben. A brit tiszteket szállító bárkát elsüllyesztették, 
mielőtt még partot érhetett volna. : 

Ujabb támadási kisérletet hajtottak végre októ- 

ber 4-én a Csatorna kijáratánál levő Guernesey szi-lé 

zik, hogy Normandiából hadszinteret csináljon - gettől délnyugatra elterülő Serca szigete ellen. A 

brit parancsnokság több foglyul ejtett német katonát 

l 
l 

l 

előkészületei 

megbilincseltetett. Azokat, akik tiltakoztak a nem- 
zewközi jog eme kétsegtelen megsértése ellen, irga- 
lom neikui agyonlőttes. A britek eljárására német 
részről ellenrendszabályokat hoztak. 
végül október 7-én éjtszaka a normandiai part- 

vidéken Contance vaárosátol nyugatra Anneville köz- 
ségtől tizenöt kilóméterre egy brit katonákat szállitó 
bárka akart kikötni. A német partvédelem tüze visz- 
szakergette a támadókat. Más hasonló kisérletek a 
normandiai partokon, valamint az angol berepülések 
és légi felderitések megismétlése, nemkülönben a né- 
met felderitő gépek jelentései, amelyek szerint egyes 
angol kikötőkben nagyobbszámu parti hajót és csol- 
nakot vontak össze azt bizonyitják, hogy az angol 
kormány mégis hallgat a Szovjet második arcvonal- 
léfesitési felhivására és azzal a gondolattal foglalko- 

fejeződik be a jelentés, 

siáger-filmszinhá 

- rimisoara-Temesvár város uj árrendelete. Timi- 

soara-Temesvár városa most adta ki 38. számu rendele- 

té:, amelyben az érvényben lévő élelmiszerárakat sorolja 

fel. A rendelet értelmében a kenyér ára - mint ezidő- 

szerint is - 16 lei helyett 17 lei lesz, ha burgonyát kever- 

nek a kenyérbe. A tej megdrágult. Feldolgozásra való tej 

hterje 18 lei (az eddigi 16 lei helyet:), gazdasági és gyüj- 

tött, valamint kimért tej literje 24 lei (eddig 22), pasztö- 

rizált tej kannában 20 le: (25 helyett), zárt palackban 

32 lei (27 helyett), A vaj gyári ára 380, kiskereskedelem- 

ben 420 lei kilónkint (pasztörizált vaj), tejfel literje 

160 lei. A tehénturó kilója 80, brailai juhturó 140, édes 

juhsaró 150, liptai 180. székelyturó 200, tappistasajt 350, 

ementáli 370 lei, A lica és egyéb, háromszögü saj- darab- 

ja 27 lei. Az ecet árát a miniszter leszállitotta, 3 százalé- 

kos ecet literje 39, 6 százalékos 70 lei és 9 százalékosé 

102 lei; az üvegért a gyáros külön 18.10 leit számithat. A 
kristálycukor ára C7, a kockocukoré 71 lei kilónként, ez 

az ár nem változott. A városi rendelet nem változtatott a 
husárakon sem. 

- A vasárnapi olasz hangverseny musora. Megirtuk, 

hogy az aradi Olasz Kulturintézet vasárnap este az aradi 

közmüvelődési palota nagytermében hangversenyt ren- 
dez. amely alkalommal Remy Principe világhirü olasz he- 

gedümüvész játszik, Miron Soarec zongorakisérete mel- 

lett. Az este háromnegyedkilenc órakor kezdődő hangver- 

seny musorán Pugnani, Zandonai, Bach és Principe szer- 
zeményei szerepelnek. i 
- Négy gyermek várja a jószivü emberek támo- 

gatását Buziason, Edesapjuk, Tóth József már hóna- 

pok nincsen otthon és igy édesanyjukra hárul minden 
gond. Napszámosmunkával igyekszik a négy éhes 
szájnak kenyeret szerezni, de két kezének szorgalma 
sem tudja megélhetésüket biztositani. A kis család 
szükösen tengődik és a tél küszöbén sem tudtak annyi 
élemiszert beszerezni, hogy elegendő lenne a család- 
n A jószivü emberek támogatását várják és re- 
ménik, hogy adományaikkal javitanak sorsukon. A 
támogatásra váró asszony cime: Tóth Józsefné, Bu- 
zias, Colonia Mare. Adományokat lapunk kiadóhiva- 
talában lehet eljuttatni és az adományokat a rendel- 
tetési helyre juttatjuk. 
- Elfogott tolvajok. Az orastiei-szászvárosi 

rendőrség elfogta Jurca Aurelt, aki a városban ellop- 

ta az egyik lakos háromszázezer leit érő hajtósziját. 

Elfogták Anghel Florea brasovi-brassói lakost is, aki 

tiz lopott kerékpárgumit kinált az embereknek meg- 

vételre. Mndkettő ellen megindult az eljárás. 

Zz Arad 
Telefon 12-32 

Hoini meremmier! 

ciímű slágerfilmben 

A világhirü rádió azz-énekes legujabb, 
pazar kállitásu modern revüilmje 

MARV MARTIN, BRSit RÁTHBONE 

SVED 
Előadások 3. 5, T15 és 9 15 

Ma utóljáraa-a 

cCSALOGAÁNY 
3n számu háborus hiradó aVA fIm 

Ereidorf-Szbadfalun az Eremici gyógyszertár 

(Stefan cel Mare utca), Erzsébetváros: Keller (Ca 

- A canterbury érsek és a moszkvai ortodox 
egyháztő üzenetváltása. Amszterdamból jelenti a 
Néemet Távirati Iroda: A brit hirszolgálati ügynökség 
közli, hogy a canterbury érsek üzenetet küldött Szer- 
gej moszkvai ortodox érsekhez, Az üzenetre a mosz- 
kvai egyházfő válaszában hangoztatta, hogy a Szov- 
jetunió és Nagybritannia nem hiába szövetkezett" a 
közös célért folytatott harcban. 

Veszedelmes tolvajt tfogadott házába. Jelen 
tettük, hogy a tinusoarai-temesvári rendorség letar- 
tóztatta Francz Viktória lupeni-lupényi leány, mert 
Neinik Ferenc frateliai-ujkissodai lakostól hetven- 
ezer lei értékü ékszert lopott. A leány letartoztata- 
sakor előadta, hogy az ékszereket Euzias-Buziásfür- 
dön egy ismeretlen embernek adta el, akivel az ottani 
pályaudvaron ismerkedett meg. A rendőrség folytat- 
ta a nyomozást és a következőket állapitotta meg: 
Francz Viktória Timisoara-Temesvárra érkezett, 
hogy elhelyezkedést keressen és Neimik Ferenc frate- 
lai-ujkissodai lakos szivességből ingyen a házába fo- 
gadta, Neinik ugyanis jóismerőse volt a leány apjá- 
nak, Francz Viktória ezalatt elkövette a lopást, de 
csakhamar elfogták. Most megállapitották azt is, 
hogy nem Buzias-Buziásfürdön, hanem Timisoara- 
Temesvárott adta el az ékszereket és ezeket Rostescu 
Grigore belvárosi asztalos vásárolta meg háromezer 
lejért. Az asztalos tizenkétezer leiért adta el a lopot 
holmit Gaisler László mehalai lakosnak. Az ékszere- 
ket az utóbbinál meg is találták és visszaadták a ká- 
rosultnak. Az eljárást a két orgazda ellen is megindi- 

Muozi 
zze 

A Nagy FErigyes cimü nemet film 
diszpemutatója Bucuresüben 
Az Antonescu Mihai professzor, helyettes nmi- 

niszterelnök védnöksége alatt müködő Román- 
Német Társaság rendezésében a bucuresti Scala moz- 
gószinházban bemutatták a Nagy Frigyes cimü né- 
met filmet. A diszbemutatón a helyettes miniszter- 
elnökkel az élen megjelent a kormány több tagja, a 
diplomáciai testület számos képviselője és a főváros 
polgári és katonai vezetőszemélyiségei közül igen 
sokan. A diszelőadást a német és román himnusz 
hangjaival nyitották meg, majd bemutatták a leg- 
ujabb háborus hiradót a sztalingrádi harcokról. A 
tüzvonalban készült felvételek lenyügöző képet ad- 
tak a tengelycsapatok ragyogó fegyvertényeiről. A 
hiradó bemutatta a német télisegélygyüjtés töbh 
megkapó jelenetét is, Ezután sor került a Nagy Fri- 
gyes cimü nagyszabásu film bemutatására, melyet 
két órán keresztül a legnagyobb érdeklődéssel kisért 
a közönség. 

Pénteken, október 16-án Aradon a mozik müsora a 
következő: Aro: Az iemeretlen nő (német film). Corso 

Boldoggá teszlek (olasz film). Forum: Bécsi vér (néme 
film). Uránia: Svéd csalogány (német film) 

akáak uana 

ügyeletes gyógyszertára: 
Pénteken, október 16-án Aradon a követke 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Angel (Mi 
Cristea-tér) és Omescu (Reg. Maria-ut és Alexandr 
utca sarok). 

Pénteken, október 16-án Timisoara-Temes 
a következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belvár 
Irgalmasok (Sft. Ioan utca), Gyárváros: Jahn 

ut), Józsefváros: Gotterbarm (Vacarescu ut 
halában a Corvin Fratelia-Ujkissodán a Panajot 
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Hatszáz épületrész, kétezerőtszáz vázlat és raiz, 
harminc modell szükséges a Műnchhausen-film 

elkészitéséhez 
Emil Hasler és Otto Gülstorff épitészek, akik a 

Münchhausen-film terveit készitik, az UFazvárosban 
levő irodájuk falait már eltakarták a rajzokkal, a kü- 

lönféle szinekben pompázó részlettervekkel és az ösz- 
szehatást mutató jelenetekkel. A be nem avatott alig 
tudja elképzelni a filmépitészek munkáját. Helyisé- 

gek fali diszeit, ajtók zárjait, parkettmintákat, füg- 
gönyőket, gyertyatartókat, falfestést vagy vegyes bu- 
tordarabokat külön vázlatokra vetnek és a különböző 
szakmál: kitünő szakértői a vázlatok alapján készitik 

el azokat. 
A studiók falán nagy rajztáblákon láthatók a 

vázlatok és a rajzok, de ha ugy hiszik, hogy az iparos 

nem tudja beleélni magát a tervező épitész fantázia- 

világába, akkor még külön modellek segitik az iparost 

n tökéletes munka érdekében. 
A Münchhausen-film mintegy hatszáz épület- 

részének előállitásához nem kevesebb mint 
harminc modellt és kétezerötszáz vázlatot ké- 

szitettek. 
Csak a trónterem elkészitéséhez, amelyben II. 

Katalin császárnő fogadja Münchhausent és mesébe 

illó ebédet ad, negyven terv és rajz szükséges. Az 

ebéden a szolgák hatalmas tortát tálalnak a nagy 

asztalra, amelynél nagyobb talán még nemis állt 

filn studióban. Az asztal három méter széles és 

huszonöt méter hosszu, Hatalmas gyertyatartók és 

virágvázák diszitik. A torta pedig majdnem ember- 

nagasságu és olyan vastag mint egy léggömb. A torta 

belsejében egy törpe ül, aki a torta felvágása után el- 

hagyja „édes rejtekhelyét. Csak a tortáról huszonöt 

sulyos feladatot kellett megoldani az épitészek- 

nen II. Katalin császárnő ovális rokoko-szalonjának 

előallitásánál is. Ebben a szalonban Hans Albers sze- 

zelmi kalandba bonyolódik Katalinnal, amikor sürgős 

követlátogatásra került a sor. A császárnő erre a le- 

hetőségre is felkészült. A nyugágy, Hans Alberssel 

együtt eltünik a mélyben. Azért süllyesztőt kellett 

épiteni és pedig ugy, hogy zajtalanul müködjék. 

Egy másik csarnokban az Ezeregy éjtszaka cso- 

dás világa elevenedik meg. 

A nagy csarnok közepén felépült Abdul Hamid 

szultán háremje. 

A terem közepén egy fürdőmedence ezüstös viztükre 

fenylik, ahol a három szépei csapkodó játékkal üzik el 

unalmukat, Ha azután a hárem falait lebontják, fan- 

tasztikus tájat varázsolnak az épitészek a helyére. A 

studióhoz tartozó szabad térségen egész kisvárosi ne- 

gyedek épülnek. 
A vezető épitészek és munkatársaik számára a 

Münchhausen-film a legnagyobb lenetőséget nyujtja 
alkotó képzeletük számára. A filmben csak mesékről 

vanszó és igy az épitészek is szabadon engedhetik a 

müvészi formákba kötött képzeletüket és csapongó 

fantáziával minden elképzelésüket megvalósithatják. 
És ez a legszebb az épitészek számára. 

ERIK FREY és MADY RAHL 

a „Kisasszony" ciműü UFA filmben 

2 

égy apa tragédiája 
Ali a Tobis uj filmjének, a „Kacagj Bajazzo"- 

nak a cimét hallja, az kétségtelenül Leoncavalló is- 

mert operájára gondol, amelynek első szinpadi bemu- 

tatója alkalmával hatalmas sikere volt és azóta is, 

évtizedek óta a legtöbb operaház kedvelt müsorszá- 

a Luna asszony cimű UFA fil
m egyik 

elsejdueb 

volt, itélkezett. 

ma maradt. A tréfacsináló személye, akinek még ak- 

kor is tréfákkal kell szórakoztatnia közönségét, ami 

kor saját bánata szivét facsarja, a drámai irodalma 

mindig ujból megihleti és számos filmben is meg- 
kapta a közönség érzéseit. Az opera zenéjét is számos 
esetben alkalmazták filmekhez. A Tobis uj filmje a 
zenés filmek területén uj utat tör. Cselekménye foly- 
tatása az operának és csucspontja Canio tettének 

tisztázása az opera bemutatásával. Canio szerepét 

Paul Hörbiger alakitja, mig Julia szerepét Monika 

Burg játsza. A film zenei részében Benjamino Gigli 

ragyogtatja mint Bajazzo, Leoncavallo zenejének 

minden szépségét. A Tobis-film német verziójával 

egyidejüleg olasz verzió is készül és a felvételek 

egyrészet Olaszországban is készitik. Montaldoban 

veszik filmre a tragédiáról készült jeleneteket. Mon- 

taldoban az elmult század közepén egy komédiás való- 

ban megölte feleségét és annak csábitóját. A gyilkos 

felett pedig annak idején Leoncavallo atyja, aki biró 

Kellemes fenyegetes 
Hilde Jansen, a Bavaria „Nagy játék" cimü 

filmjének egyik főszereplőjét a studióban hátulról 
megcsókolja egyik szinészkollegája. 
- Várjon csak, majd adok magának, ha megfor- 

dulok - mondja mérgesen a szinésznő. 

- Szivesen várok - mondja nevetve a szinész - 
ha megfordul és ugy ad egy csókot.. 

hivatalos beszélgetést folytat az egyik UFA-filmben 

1 FLIMHIIREK 
A berlini Deutchlandhalle-ban tolyt le 

kerék kerekpárverseny, amelynek yozterő zra 
fáljai Lohmann lesz. Ezen a vers uyen fmlmuelvételes 
ket is készitettek a „Nagyvárosi melodia' cimü uj 
Berlin-filmhez. A hatalmas sportcsarnokot zsufolásig 
megtöltött közönség szemtanuja lehetett nogyan 
vettek fel a verseny egy-egy izgalmas jelenetét filmre, 
Hilde Krahl ebben a filmben Renate Heiberg szerepé 
játsza. Renate Heiberg fotoriporternő, aki egy 
városkából kerül Berlinbe s ott az összes akadályoka 
leküzdve, ismert riporternő lesz. Werner Hinz a yokal 
riporter szerepében nyujt kiváló alakitást. 

zarah Leander, az ismert, népszerü filmszinésznő uj 
film forgatását kezdte meg. A film cime „Akkor. 
és cselekménye a mai, háborus időben játszód 
Partnere Hans Stüwe, aki a férj sz repében tülzot; 
igazságérzete foytán végzetes felreértés áldozata lesz 
és elválik feleségétől, Zarah Leand rtől, aki nagy ön- 
zetlenséggel és segitő szerelemmel sok évi boldogsá- 
gát áldozza fel, de minden bánatát és a sors csapá- 
sait nagy akarattal leküzdi. 

A „Sötét nap" cimü Bavaria film felvételei 
Salzburgban készitik. Az érdekes bünügyi film cselek 
ménye egy gyilkosság körül forog és amig eljut a 
megoldáshoz, megkapó emberi problémákat is tár. 
gyal. A ftilmet Bolváry Géza rendezi. A női főszerepl 
Marte Harell. i 

A Tobis filmvállalat késziti elő az uj Titanic-fi 
met, amelynek főszereplői Sybille Schmitz, Kirst 
Heiberg, Monika Burg, Ernst Fürbringer, Nans Niel. 
sen, Karl Schönböck. Ebben a filmben ismét feltá: 
a hatalmas óceánjáró gőzös kataszorófája. A haj 
első osztályán az aranyborju körül ugráló emberek, 
fedélzetközön pedig a különböző nemzetek hajótörö 
ei. Amikor bekövetkezik a katasztrófa egyformá 
halálfélelemben remegő emberek és mindegyik a saját 
életét akarja megmenteni. Csak kevesen őrizték meg 
hidegvérüket és ezek nem a luxuskabinok lakói voltak, 

- . 

A Nyári szerelem" cimü Wien-film női főszere 
lője Winnie Markus, mig partnere Siegfried Breue 

A többi szerep Susie Nicoletti, O. Fischer, August 

Pünkösdy, Hdwig Beibtreun művészetének jutott A 

rendezést Erich Engel végzi. 

HHHLEI FINKENZEL 
a Nászéjtszaka cimü UFA fi 

női főszerepiő. 
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A GABONAFELEK TALAJIGENYEI 

A gabonafélék sajátos természetüknél fogva igé- 
veiknek megfelelő talajban fejlődnek legjobban. 
A buza mélyrétegü televény és részben gazdag, 

m tulnedves agyagtalajokban diszlik legjobban. A ! 
ályogtalajok is megfelelnek. Szikes talajban nem- 
sak minőségre, hanem sulyra nézve is kitünő buza 
erem. 

árpa kényes természeténél fogva csak mély- 
egü televény és részben gazdag vályogtalaj (cu- 

orrépa-talaj) ban diszlik legjobban. 
A zab már igénytelenebb természetü, megte- 

em olyan agyagtalajban is, amely buzatermelésre 

alkalmatlan. Azonban a legnagyobb terméseredmény 

jó buza- és árpatalajban érhető el. Tőzeges talajban 
és jobb szerkezetü homoktalajban is diszlik. 

A GABONAFÉLEK ELHMELYEZÉSE 
A VETESFORGÓBAN 

A gabonafélék a vetésforgó megválasztása te- 
kintetében nagyon kényes természetüek Olyan nö- 

vény után kell vetnünk, amely a talajt jó müveleti ál- 

lapotban hagyja vissza. 
Kalászost kalászos után nem szabad vetni. 
Mégis sok gazda elköveti ezt a hibát. Figyelmen kivül 
hagyják, hogy a feltalajt, melyből a növényzet táp- 
lálkozik, kimerül és elgyomosodik, s ellenségei is el- 
szaporodnak. Jó gabonatermést tehát jó erőben ha- 
gyott föld adhat. Buzavetésnek a fekete ugar felel 
meg a legjobban. Tehát olyan takarmány-növény 

után vessünk, amely május hó végén, jun. elején ke- 

rül le a földről. Kitünő előveteményei a repce, ló- 

bab, szójabab, mák, kender, len és a dohány, amelyek 

trágyázott földet hagynak maguk után. Ezek az elő- 

vetemények a földet kitünő termő erőben hagyják 

vissza. A lóhere után is a feltalaj tápanyagokban 

gazdag marad. Gyökérzetének és tarlómaradványá- 

nak különösen nitrogén tartalmánál fogva van nagy 

értéke. Trágyázott földben korán vagy középkorán 

érő kukorica után is kitünően sikerül buzatermé- 

sünk. A csalamádé után vetni a buzát már nem aján- 
latos. 

Trágyázott répaföldben is diszlik a buza, ha ké- 
sedelem nélkül készithetjük elő buza alá. 

Kényes természeténél fogva az árpára hat leg- 

aságunk 

jobban az elővetemény. Legjobb előveteményét trá- 

gyázott kapásnövények adják. Különösen cukorrépa 

után sikerül a legjobban. A zab a legrosszabb elő- 

veteménye, mivel ez a talajt nagyon kiélt állapotban 

hagyja vissza. 
Azab az árpához hasonlóképpen trágyázott ka- 
pásnövények után talál magára legjobban. 

A gabonafélék a megfelelő talajelőkészitő mun- 
kálatokat nagyon hálásan fizetik meg. Hajszálvé- 

kony gyökérzetük csak a jól megmunkált talajban 

É 

gy szenzácós rejély megoldása. 

Előadá ok 3,5. 7 és 9:15. 3 kor301e es helyárak 

alapja 
a gabonafélék termelése 

Irta: MEGGYESY ISIVÁN gazdasági felügyelő 

erősödhetik és indulhat fejlődésnek. 
Az őszi buza alá a vetés idejéig talajmunkát 

rendszeres ugarmüveléssel - többszöri szántással 
- készitjük elő. A korán lekerülő elővetemények 
után azonnal végezzük el a tarló feltörését, amig a 
feltalaj jó állapotban van, mert csak ugy végezhe- 
tünk eredményre vezető és könnyü munkát. Tarló- 
szántás után fogasoljuk el szántásunkat, hogy meg- 
akadályozzuk földünk kiszáradását. 

Amint első szántásunkon a talajbeéredés tüne- 
tei mutatkoznak, vagyis a hantok szétporladnak, a 
nagyobb üregek eltünnek és szántásunk kezd kizöl- 
delni, hozzáfogunk a keverőszántáshoz. Ez alkalom- 

mal legalább 20 cm. mélyen szántsunk, hogy vasta- 
gabb termőréteghez jussunk, de vigyázzunk arra, 
hogy ekénkkel vadföldet fel ne hozzunk. Csapadék- 
ban vidékünk szegény, s ezért fontos, hogy ezuton a 

téli nedvességet is elraktározhassuk. Az igy meg- 
dolgozott földben a gabonafélék még a legnagyobb 
szárazság idejében is annyi nedvességhez juthatnak, 

hogy legrosszabb esetben közepes termés-eredményt 
várhatunk. Sekély szántás hamar kiszárad és szá- 
razság idején a növény csak sinylődik benne, mert 
a termőtalajréteg vékony, s a gyökérzet az alatta 
meghuzódó kemény talajba nem tud lehatolni s ilyen 
kényszeritő körülmények között indul fejlődésnek. 
Igy kevesebb tápanyaghoz jut növényzetünk, továb- 
pbá vizet nem képes magába foglalni földünk s ezek a 
körülmények gyenge terméseredményre vezetnek. 

A keverő szántás elvégzése után a hantok szét- 
törése s a talaj elegyengetése végett járassunk fo- 
gast. Ezen müvelet alkalmazásával megkönnyitjük a 
vetőszántást és megakadályozzuk a kiemelkedő han. 
tok kiszáradását. A keverő szántást az ősziek veté- 
sekor a vetőszántásnak kell követnie, amelyet 15 
em.re, középmélyen végzünk. A középmély szántási 
müveletre azért van szükség, hogy a nyers földet fel 
ne hozzuk, másrészt előbbi mély szántásunkat jól 
megporhanyitsuk, ezzel földünket porhanyossá tesz- 

és talajunkat a vetésre alkalmas állapotba hoz- 
zuk, 

Olyan növények után, amelyek a talajt jó álla- 
potban hagyják maguk után, mint például a mák, 
kender, hüvelyesek, tarlószántás helyett csak mély 
szántást végzünk, amelyet középmély vetőszántás 
követ. Későn lekerülő növények, mint például a répa, 
kukorica és burgonya után a talaj előkészitése buza 
alá csak egy középmély vetőszántásból áll. E növé- 
nyek után földünk rendszeres ápolásban részesül és 
a talaj porhanyos állapotban marad vissza s nem 
tud összetömörülni. 

Az őszi buza szereti a friss szántást. Tehát a 
vetőszántást közvetlenül vetés előtt végezzük el. 

(Folytatjuk) 

oeenestoo osg alm alláláláálátásé stiátát áá tátáéatáláéaló 

Nyolciéle szövet készithető a belfőldi gyapjuból 
A hiva.aios lap 240. száma közli az iparügyi, ke- 

reskedelmi és bányaügyi allamtitkárság rendeletét, 
amely kimondja, hogy posztógyárak a polgári szük- 
ségletre kapost beltokii gyapjuból ezentul nyolcféle 
posztót, illetve szövetet készthetnek. A megszabott 
szövet- és posztófajták a következők: 

1. Falusiak és munkások részére szolgaló 
posztó 140 centiméteres szélességben, méte- 
renkint 700 gramm sulyban. 2. Köpenyposztó 
140 centiméter szélességben, méterenkint 

1100 gramm sulyban. 3. fakarók 140x190 
centiméter nagysagban, darabonkinti 2000 

gramm sulyban. 4. Szürke vagy kékszinü is- 

kolai szövet 140 centiméter szélességben, 

méterenkint 620 gramm sulyban. 5. Shet- 

land szövet 140 centiméter szélességben, 

méterenkint 500 gramm sulyban. 6. Férfi 

télikabátszövet 140 centiméter szélességben, 

máterenlkint 1120 gramm sulyban. 7. Női 
ruhaszövet 70 centiméter szélességben, mé- 

terenkint 140 gramm sulyban és 8. Női ka- 

bátszövet 140 centiméter szélességben, mé- 

terenkint 560 granum sulyban. 

A Shetland-szövet kivételével, amelyben 30 százalék 

gyapju van, valamennyi felsorolt szövetfajta 20 szá- 

zalék gyapjut taralmaz. A suly és keverés arányánál 

a rendelet öt százalék eltérést engedélyez. 

A nyolc szövetfajtát a könnyebb felismerhetőség 

érdekében az anyag szélén huzódó vörös csikkal je- 

lölik és minden három méteren beleszövik a gyár 

bélyegzőjét és a szövetfajta elnevezését. A polgári 

fogyasztásra kiutalt belföldi gyapjuból 
készült szöve- 

tek közül 
az első mintáju szövetből a mennyiség 51 

százalékát, a második mintájuból 8 százalé- 

fFehérliszt-készletek bejelentése 
A katonai és polgári ellátási államtitkárs

ág el- 

rendelte, hogy a malmokban, lisztlerakatokban, cuk-
 

rászdákban, péksüteménykészitő üzemekben 
és üz- 

letekben október 10-én található fehér- és fino
mliszt 

készleteket október 20-ig be kell jelenteni az áll
am- 

titkárságon. A bejelentésben feltüntetendő a liszt 

eredete, milyen régi a liszt, milyen állapot
ban és mi- 

őta van a bejelentő birtokában. A rendelkez
és ellen 

vétőket megbüntetik. 

A BUZA ARKÜLÖNBÖZETÉNEK FIZETÉSE. 
A pénzügyminisztérium közli a malmokkal és a bu

- 

zagyüjtéssel megbizott intézményekkel, hogy a buz
a 

árkülönbözetét nyomban a hivatalos lap 1942 szep- 

tember 11-i számában közzétett utasitásokban elői
rt 

alakiságok elvégzése után készpénzben hifizetik. Az 

érdekeltek feltétlenül alkalmazkodjanak a liszt- és 

kenyérrendszerről szóló 944-1942. számu rendelt 

intézkedéseihez. 

Törvényjavaslat a vasuti személyzet balesetz 

tositásáról. A vasuti vezérigazgatóság bizottságat 

ról szóló törvényjavaslat elkészitésére. 

-epl 

nevezett ki a CFR alkalmazottak balesetbiztositásá 

kát, a harmadik mintájuból 5 százalékát, a 
negyedik mintájuból 5 százalékát, az ötödik 
nuntájuból 10 százalékát, a hatodik mintá- 
juból 8 százalékát, a hetedik mintájuból 5 
százalékát és a nyolcadik mintájuból 8 szá- 

zalékát gyártják. 
Ha a fogyasztás tullépné a százalékokat, az iparügyi 
kereskedelmi és bányaügyi államtitkárság kérelemre 
módosithatja az arányt. A gyárak maguk választhat- 
ják meg a készitendő szövetek mintáját és szinét. 
Egyedüli kivétel a negyedik mintáju iskolai szövet, 

amelyet csak szürke vagy kék szinben lehet előál 

litani. 
A gyapjufeldolgozó gyárak kötelesek minden 

hónap tizedik nagpjáig bejelenteni a gyapjuszövők 
szakmai egyesületénél (Asolana) az előző hónapban 

a polgári fogyasztásra kapott belföldi gyapju 
mennyiségét, felhasználását, a gyártott szö- 
vetfajták mennyiségét, végül az eladott 

menyiségeket. 

Az Asolana ellenőrzi a beküldött adatokat, valamint 

a gyártott szövetfajták minőségét és erről havonta je. 

lentést tesz az államtitkárságnak. Ugyancsak az 

Asolana végzi a gyárak között a gyártható szövetfaj- 

tek mennyiségének felosztását az engedélyezett szá- 

zalékok szem előtt tartásával. Jogában áll betiltani 

valamely szövetfajta gyártását, ha ugy véli, hogy tul- 

lépi az engedélyezett százalékot. 
A megállapitott nyolcfajta szövetre vonatkozó 

rendelkezések nem érintik azokat az anyagokat, 
ame- 

lyek a rendelet életbelépéskor a leraka tokban, illetve 

gyártás alatt állanak, valamint a külföldről behozott 

és ezután behczandó gyapjumennyiségeket 
és végül a 

gyapju pótanyagokat. Az engedélyezett szövetfajták 

árát az országos árkormánybiztosság állapitja meg 

KISAJÁTITOTT ZSIDőŐ HAZAK JAVITASI 

KÖLTSÉGEI A nemzeti románositási központ k
özli 

a kisajátitott zsidó házak bérlőivel, hogy a javitási 

költségeket csak akkor tériti meg, ha a javitá
st a 

nemzeti románositási központ muszaki osztálya 

szükségesnek találta és engedélyezte. 

Oiasz talajszakértők Romániában. Szerdán több- 

tagu olasz talajszakértő küldöttség érkezett Bucu- 

restibe. A vendégeket a repülőtéren a propaganda és 

a földmüvelésügyi minisztérium megbizottjai fogad- 

ták. Az olasz szakértők romániai tartózkodásuk ide- 

je alatt megtekintik az országban végzett talajjavi 

tási munkálatokat. 

HMMatácidó nanlióó 
OKTÓBER 15:;53533 

öngyujtók lepecsételtetése a m 
akatokná. 

UOKTOBER 20: 
Fehér- és finomlisztkészletek bejelentése a ka 
mai és polgári ellátási államtitkárságon. 

OKTOBER 30: 
Erdőkitermelőknek eddig a napig fizetik a k 

teles prémiumot. : 



Dét: irimz 
Szombat, 1942 oktéber 17 

lió 
az ze musmmmzerzuezt 

PENTEK, OKTÓBER 16 

Bucuersti: ő.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Katonai 
rádióposta. 12 Román--német katonaóra. 18 Hirek. 13.10 
Román dalok. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 
14.30 Sebesültek órája 17.30 Katonai rádióposta. 18 Elő- 
adás, 18.15 Hanglemezek. 19 Rajna menci zene. 19.50 Né- 
met nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó 20.20 Énekhangver- 
seny zenekari kiserettel. 20.40 Előadás. 21 Wagner-zene. 
Közben 22 Hirek, sport. 23 Tarka könnyü zene. 

Radio Moldova: 13 Román dalok. 13.30 Hirek. 13.45 
Mandolin négyes hangversenye. 14.05 Szórakoztató zene. 
18.20 Német indulók i9 Irodalmi előadás. 19.15 Román 
zene, 20 Előadás. 20 15 Szimfonikus hangverseny. Közben 
21 Hirek. 21.45 Tánczene 

Budapesr 1: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 
Hirek 10.15 Kóanyi zene 11.20 Hanglemczek. 11.40 Fel- 

16.45 Magyar nyelvü hirek. 17.05 Felolvasás. 17.25 Ének. 

nai rádióposta. 12 Katonaóra. 13 Hirek. 13.10 Zene- 

olvasás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi 
szolgálat 14 Szórakoztató zene. 14.30 Hirek. 15.20 Kassa 
müsorából. 15.50 Előadás. 16.20 Idegennyelvü hirek. 

17.50 Sport. 13 Német müsor. 18.20 Magyar népmuzsika. 
18.50 Hirek. 19.05 Felolvasás. 20.05 Gitárjáték 21.10 Fel- 
olvasás. 21.40 Hirek. 22.10 Cigányzene. 22.40 Zenekari 
hangverseny. 23.40 Hanglemezek. 24 Hirek. 

Budapes! II: 16.30 A Faust cimü opera előadása, 
közben 20.35 Gyorsiró tanfolyam. 

SZOMBAT, OKTÓBER 17 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

kari hangverseny. 18.50 Német nyelvü hirek. 14 Rá- 
dióhiradó. 14.30 Sebesültek órája. 11.30 Katonai rá- 
dioposta. 16 Operettrészletek. 18.50 Jazz-band. 19.50 

Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.20 Dalok ze- 

nekari kisérlettel. 20.40 Előadás. 21 Zenekari hang- 

verseny. 22 Hirek, sport. 22.25 Tánczene. 

zadio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.30 Hirek. 

1o aő Zenekari hangverseny 14.35 Könnyü né 
zene. 18.30 Karének. 19 Előadás. 19.15 Kering 
19.45 Népdalok. 20 Előadás. 20.15 Hazafias dalok 
20.30 Zenekari hangverseny. Közben 21 Hirek. 2145 
Operarészletek. 22 Könnyü zene. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek hanglemezek 
10 Hirek. 10.15 Cigányzene. 11.20 Hanglemezek. 11.40 
Felolvasás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 13.30 Baj- 
társi szolgálat. 14 Hanglemezek. 14.30 Hirek. 15.20 
Szórakoztató zene. 15.50 Felolvasás. 16.20 Idegen- 
nyelvü hirek. 16.45 Magyar nyelvü hirek. 17.05 Felol- 
vasás. 17.20 Felolvasás. 
onnan. 18.10 Hangverseny a zenemüvészeti főiskolá- 
ról. 18.50 Hirek. 20.10 Csevegés. 20.20 Szüret a hegy- 
alján cimü hangjáték. 21.40 Hirek. 22.15 Szórakoztató 
zene. 23 Tánczene. 24 Hirek. 

Budapest M: 17 Mezőgazdasági előadás. 
Karének 17.50 Felolvasás. 18.10 Tánczene. 19.05 és 
19.30 Felolvasások. 20.30 Hanglemezek 

17.40 Hangképek innen- 

17.25 
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Nagysikerü film Benjamino Gigli énekmüvésszel 

ANYJA FIA 
Főszerepben: Emma (Girammatica - Carola Höhn 

35-ös számu O. N. C. hiradó 

z 

Mkazárió 
Megrenditő film a spanyol polgárháboruról. 

Főszerepben: Fosco Giachetti - Conchita Montes 

35-ös számu O. N. C. hiradó 

1 Matridin 
Rendkivül szórakoztató vigjáték! 

Mindem áron ie vaj 
Főszerepben: Gustáv Fröblien - Ruth Hellberg 

4 

a 

Grete Wseiser 

35-ös számu O. N. C. hiradó 

Apróhirdetések 
Eio ELMEZAENES Az aprónirdeté- 

sek dija előre tizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázásu és a hirdeté-
 

si dij beszedése munkatöbblettel 
jár, a 

penzbeszedő alkalmazása révén köl- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al 

kalmával tizetett apróhirdetések dija a 

endes dij kétszerese. 
z 

DIJSZABAS. Allaskeresés rovatban 
tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

fettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

nárom lei. Vastagabb betüvel a dij két 

szerese. Jeliges es „Cim a kiadóban 

jelzesu hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

ondó. Üzleti hirdetések csak keretes 

nirdetésként vehetők fel. 

.amnut Vagy 1edüyt 
azonnaira felvesz a 

eciama Hirdeő, Arad, Eminescu 8. (5237) 

Aikailmazás 

Mindenes szakacsnőt, lehetőleg 50 éven fe- 

tült, keresek 2 személy melle. Cim Re- 

tlama Hidetőben, Arad, Eminescü 8. 

(3540) 

Napszamost, fiatalt, egy géplakatost és eg
y 

tekercselőt felveszünk. Timisoara-Temes- 

vár HI, Carol-körut 45 szám. (2825) 

Allanuo munkaára cserépkályha rakókat ke- 

resünk Bohn r t, Jimbolia-Zsombolya. 

(2824) 

Zsidó no, aki a háztratási munkákhoz ért, 

lehet bejáró 1s, jó fizetéssel felvétetik. Ti- 

misoara-femesvár III, Mihai Viteazul-kör- 

ut 12 szám, I. emelet. (8228) 

szta pejáronc a reggeli órákra kereste- 
k, Mária közelében. Timisoara-Temesvár 
HI Doja-tca 3 szám, ajtó 5. Jelentkezni d. 
u 3 5 között. (2826) 

Kádársegédek és mesterek, valamint aszta- 
ek gepmunkához nagy kereseti le- 
k mellett sürgősen kerestetnek. 

pelauer hordógyár, 

IV Fröbi-utca 5 szám. Telefon 43-46. 

(2832) 

főző vejáró szakácsnőt azonnali belé- 
re keresek. Jelentkezni d. u. 3-5-ig, 

Marospart 3, Teba-gyár mellett. 

Allást keres 

Mosást, takaritást, vasalást, mindenféle 

kézimunkát vállalok. Cim Reclama Hirde- 

tében, Arad, Eminescu 8. (3538) 

fatelligens hölgy állást keres bármilyen 

üzletben mint kiszolgáló kisasszony. Cim 

Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 
(3545) 

0-40 drb. angóranyul, 5 hónapos, nyirat- 

lan, eladé, darabonkint 500 lei. Cim: Sze- 

verényi József, Aradul-nou-Ujarad, Rosior- 

utca i2. 3544) 

binált hálót keresek rekamiéval, prima ki- 

vitelben. Cim: Arad, Telefon 22-28. (3541) 

51 éves ézvegy keresztény urinő, házveze- 

tőnönek menne magányos urhoz. Rédi-nél, 

Timisoara-Temesvár IV, Preyer-utca 13 sz. 

(2820) 

sal és Massais-Harris 3 vasu eke. Koreck 

Aladár gazdasága, Besenova veche-Őbese- 

nyő, Timis-megye. (3465) 

Jobb nő elmenne szobaleánynak, vagy min- 

denesnek, uri helyre. Timisoara-Temesvár 

T Petre Tegle-utca 1 szám. (2830) 

Lakás 
ét- vagy háromszobás lakást keresek Ti- 
misoara-Temesvárott, nem zónában, no- 

vember vagy december elsejére. Ajánlato- 

kat a Déli Hirlap szerkesztőségébe kérek 
(Bratianu-tér 3, első emelet) „Magyar uj- 

ságiró jeligere; esetleg szópelileg, na 

onta d. e. 9-1, d. u. 3-7 között. Közveti- 

öők ne fáradjanak. (5209) 

Novermber elsejére keresünk üres lakáso- 

kat, 7sidó lakók részere. Cimeket zárt bo- 
ritekban „Jól fizető" jeligére Erika irodá- 

ba, Arad, Dacia mellett, kérjük leadni. 

(3532) 

Kiadó november 1-re tisztviselőtelep elején 

3 szoba-fürdőszobás magánház, olyan 

egyénnek, aki beköti a vizet. Költségét le- 

lakhatja. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 

Eminesei 8. (3546) 

Timisoara-Temes- 

(8539) 

Butorozott szobát keresek november 1-ére. 
Cimeket kérem a Reclama Hirdetőbe, Arad, 
Eminescu 8. alá leadni. (3543) 

Szép szobát esetleg penzióval keresek Ara- 

don vagy Timisoara-Temesvárott. Ajánla- 

teka Orvos' jeligére Reclama Hirdetőbe, 
Arad, Eminescu 8. (3542) 

Anton Petrot gyártmányu pianino eladó. 

Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu 

8. szám. (3547) 

Gyermekkocsi, sport, fehér, nikkelezett, el- 

adó. űrdekiődni Arad, Eminescu 12, Maidt. 
(3549) 

Egy kemplett hálószoba, konyha, varrógép 

eladó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 

nescuü ő. (3536) 

Betegtelékocsi, 80 m hosszu vastag ken- 

misoara-Temesvár IV, Fröbl-utca 36 szám, 

It. emelet, 25. (3858) 

Eladó egylovas féderkocsi, egy üst, Arad, 

Petru Rares-11ca 40, Dragan kereskedő. 

(3531) 

Barokk ebédlő, szalongarnitura, ruhaszek- 

rény, konyhaszekrény, előszobagarnitura 

eladó. Timisoara-Temesvár ITI, Vladica Ba- 

descu-utca 8 szám, ajtó 3 Megtekinthető 
10-1, 3-5-ig. (2792) 

Eladó tiszta faágy, rugós ágybetéttel, nagy 
ebédőasztal székekkel. Megtekinthető dél- 
előtt, Arad, Elisabeta-körut 19, házfeil- 

ügyelőnél (3498) 

Billiárd-asztalek, golyók, dákók, kréta el- 

adók. Érdeklődni Petrovits, Timisoara-Te- 

mesvár, II, Preot Bontila-utca 11. szám. 

(2759) 

Egy szobás-előszobás lakás központban ki- 

adó. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, Emi- 

nesci 8. (3537) 

Két szoba-konyha, butorozva, fürdőszoba- 

használattal, központban, ugyanott két szo- 

bás szuterén lakás kiadó. Ajánlatokat 
„Nem zóna" jeligére a timisoarai-temesvári 
kiadóba kérek. (2822) 

Keresek november 1-re háromszobás, lehe- 
tőleg földszinti lakást mellékhelyiségekkel. 
Cim a =misoarai-temesvári kiadóban. 

(2833) 

Adás-vétel 

egyedulalló nő kisebpb háztartás 
sét vállalja. Ajánlatokat „Rendsze- 

jeligére Reclama Hirdetőbe, Arad, 
esen.... (3548) 

Asztali villanyiámpa, konyhaasztal, hoker- 
1i, vizespad, fakarnis és egyéb apróságok 
eladók. Tim:soara-Temesvár II, Saguna- 
utca 6 szám (2829 

ruaba Societatea afionala de Bultura Arte uraice Dacia 1ua 

Hálószoba eladó. Ugyanott egy nagy pin- 
cehelyiség, amely raktárnak is megfelel, 

kiadó. Bővebbet: Sklenarik Engelbertné, 
Timisoara Temesvár III, Mitr. Varlaam- 
utca 9 szám. (2817) 

Zongora, fekete, keneszthuros, bécsi gyárt- 
mány, eladó. Arad, Bolintineanu 12. (3491) 
Iróasztal, mühelybe való, iróasztal, hosszu 

munkaasztal, keményfalappal eladó. Arad, 

Eolintineanu 12. (3492) 

Gyermeksportkocsit megvételre, rövid zon- 

gorát vagy pianinót bérbe keresek. Aján- 

latokat Reclama Hirdetőbe, Arad, Emines- 

ca 8 szám. (3534) 

Asztalosok figyelmébe! Egyszemélyes kom- 

Eladó Eherhardt-traktoreke, 2 plusz 4 vas- 

derkötél, két db. kisebb ponyva eladó. Ti- 

Internacionál 16 HP. traktor 180.000 elért 
eladó. Érdeklődni Szemenyei István, Deva, 

telefon 3-05. (3855) 

Régi gyermekkecsi gummikerekeket kere- 

sek megvételre. Cimeket a timisoarai-te- 
mesvári kiadoba kérek. (5239) 

Igásió, két daran jól karbantartott, eladó, 
Cim: Timisoarai- temesvári Lovarda. 
Ugyanott megtekinthető. (2831) 

Keresek megvételre egy 70-es kerekü Szal 
HHagfürészt. Uzsora László, Fibis. (2818) 

Hladó: Műveltseg könyvtára, 11 kötet, Ma- 
gyar nemzet története, Sziülágyi-félae 10 kö- 
tet, Révai nagy lexikon 14 kötet, A nagy 
háberai irásban és képben 4 köztet vizfesté- 
kes és egyéb képek, egy lábzsák, rövid bun- 
dakabát. zsakett öltöny középtermetre és 
egy hárem részből álló lószőrmatrac, mind 
jó allapotban. Cim a timisoarai-temesvári 
kiadóban. (2834) 

A Tempe bizományi üzle ad Aisca 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföili 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- á 
lirógépeket, ószoba-, ebédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokat festmányeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka 
Porcellanok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részéte 
iteljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálozréd r 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo, Aras (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-75. 14028) 

Révai nagy lexikont keresek megvételre 

Cim a timisoarai-temesvári kiadóban. 
(5234) 

Eladó j cipő, 36-os számu, parafatalppal. 

Timisosra-Temesvár IV, Bratianu-utca 7 
szám, portásnál. (5236) 

Bérbeadó modern, szép udvari ház Budoes 
cu, Timiscara-Temesvár, anyakönyvi hiva- 
tal. (5235) 
Felibe adnám Sirian-Világoson négy keth 
hola prima szőlőmet. Erdeklődni Sir an-Vi 

lágoson, a 10-es megállóhoz köze t 

volt Dr. Grumaz szőlőben. 24. 

Különtéi. 

Raktárhelyiségnek keresünk egy szuterér ; 

vagy pince-szobat, lehetőleg a Belvárosban, 
vagy Erzsébetváros elején. Választ „Pon. 

tosan előre fizetek" jeligére a timisoara 

temesvári kiádóba kérek. 

Birtok. 300 kat. holdas prima bánáti birtok 
vasusállomás mellett teljes felszereléssei 

vagyonlikvidálás miatt igen előnyösen 12 

millióért eladó. Dr. Weil ügyvéd, Arad, 

Bratian1-utca 7. (3461) 

Elveszett félrár barna női bőrkesztyü 
hovari-tér és Brancoveanu-u k 
Megtaláló utalom ellenében adja le 
Hd"-nál, Timisoara-Temesvár III, Lahovar 

téren. / 

Anusoara 

ke 
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